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Завдання 

на випускну кваліфікаційну роботу студентові  

                                  Сегеда Ксенія Ігорівна                                                        _ 

(прізвище, ім’я, по батькові) 

1. Тема випускної кваліфікаційної роботи   

        «Облік та оподаткування  операцій з надходження товарів»                         0                                    

Затверджена наказом ректора від «18» січня 2019 р. № 139 

2. Строк здачі студентом закінченого роботи _____15.11.2019 

3. Цільова установка та вихідні дані до роботи 

Мета роботи дослідження теоретико-методичних засад обліку та 

оподаткування з надходження товарів та розробка практичних рекомендацій 

щодо їх удосконалення на прикладі торговельного підприємства ПП «Лесси»                                                                 

Об’єкт дослідження є      процес бухгалтерського обліку і оподаткування 

операцій з надходження товарів. 

Предмет дослідження є теоретичні, організаційні і методичні засади 

бухгалтерського обліку і оподаткування операцій з надходження товарів . 

4. Консультанти по роботі (проекту) із зазначенням розділів, за якими 

здійснюється консультування: 

Розділ Підпис, дата 

 Завдання видано Завдання виконано 

1 розділ 28.06.19 28.06.19 

2 розділ 06.09.19 06.09.19 

Попередній розгляд 

двох розглядів 

 25.06.19 

3 розділ 25.10.19 25.10.19 

Попередній захист 

роботи 

 12.11.19 

Подання завершеної 

роботи на кафедру 

08.11.19 15.11.19 



5. Зміст випускної кваліфікаційної роботи (проекту) (перелік питань за кожним 

розділом): 

ЗМІСТ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАНЯЯ 

НАДХОДЖЕННЯ ТОВАРІВ 

1.1. Економічна сутність товарів, їх класифікація, роль та оцінка  

1.2. Концептуальні засади обліку та оподаткування надходження товарів 

Висновки за розділом 1 

РОЗДІЛ 2. СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ 

НАДХОДЖЕННЯ ТОВАРІВ НА ПП "ЛЕССИ" 

2.1. Фінансовий облік надходження товарі 

2.2. Оподаткування операцій при надходжені товарі 

2.3.  Облік надходження товарів в управлінні підприємством  

Висновки за розділом 2 

РОЗДІЛ 3. УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ НАДХОДЖЕННЯ ТОВАРІВ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ ПП " ЛЕССИ " 

3.1. Напрями і заходи удосконалення обліку надходження товарів на 

підприємстві ПП " ЛЕССИ " 

3.2.  Удосконалення обліку надходження товарів за умов застосування 

інформаційних систем і технологій 

Висновки за розділом 3 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ  

 

7. Дата видачі завдання «22» січня 2019 р. 

 

8. Науковий керівник випускної кваліфікаційної роботи   

Задніпровський  О.Г.                                                0                



                                (прізвище, ініціали, підпис) 

9. Гарант освітньої програми 

 Бенько М. М. __________________ 

                                  (прізвище, ініціали, підпис) 

10. Завдання прийняв до виконання студент 

 Сегеда К. І.                                                               0                                               

                          (прізвище, ініціали, підпис)  

 

11. Відгук наукового керівника випускної кваліфікаційної роботи  

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_________________________________________Науковий керівник випускної 

кваліфікаційної роботи __________________ 

                                                                                                     (підпис, дата) 

Відмітка про попередній захист ____________________________________ 

                                                                                (ПІБ, підпис, дата) 

12. Висновок про випускну кваліфікаційну роботу 

 

Випускна кваліфікаційна робота студента ___________________________ 

                                                                                   (прізвище, ініціали) 

може бути допущена до захисту екзаменаційній комісії. 

 

Гарант освітньої програми _______________________________ 

   (прізвище, ініціали, підпис) 

 

Завідувач кафедри _______________________________________________ 

(підпис, прізвище, ініціали) 

 

«_____» _________________2019 ___ р. 

 

 

 



 

Відгук на випускну кваліфікаційну роботу 

 

Студентка Сегеда Ксенія Ігорівна 

Тема «Облік та оподаткування операцій з надходження товарів»  

Спеціальність: 071 «Облік і оподаткування» 

Спеціалізація «Облік і оподаткування» 

Ступінь вищої освіти: магістр 

Обсяг випускної кваліфікаційної роботи: кількість сторінок 50, таблиць -,  

рисунків 2, використаної літератури 66, додатків 18 в них 13 таблиць, 2 графіка 

та 6 рисунків. 

 

Короткий висновок щодо обґрунтування актуальності теми. 

Реформування економіки України, розвиток сучасних методів і форм 

господарювання вимагають розроблення теоретичних засад та ефективного 

прикладного інструментарію для здійснення управління торгівлею, зокрема – 

операціями з надходження товарів. Необхідність точного обчислення обсягу 

надходжень, правильної і детальної їх інтерпретації в системі обліку, аспекти їх 

оподаткування, - ці питання роблять тему роботи актуальною в науковому та 

прикладному аспектах. 

Метою дослідження є розвиток теоретичних та практичних аспектів 

обліку і оподаткування операцій з надходження товарів та розробка методичних 

рекомендацій щодо їх вдосконалення. При розкритті теми роботи автор в 

цілому дотримувалась вимог методичних рекомендацій. Структура та зміст 

дослідження відповідають завданню на випускну кваліфікаційну роботу. 

Випускна кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків і пропозицій, списку використаної літератури та додатків. 

Позитивні сторони роботи. В роботі відображено сучасний стан 

досліджень щодо обліку і оподаткування операцій з надходження товарів 

зокрема: 

- здійснено дослідження теоретичних та правових засад обліку при 

постачанні товарів; 

- запропоновано елементи робочого плану рахунків з обліку товарних 

надходжень для базового підприємства «ПП ЛЕССИ»,  

- проаналізовано можливості інтеграції методик обліку транспортно-

заготівельних витрат. 

Випускна кваліфікаційна робота виконана на основі даних 

досліджуваного підприємства; використання фактографічної інформації – як 

статистичних даних, так і даних, отриманих на базовому підприємстві «ПП 

ЛЕССИ» є в цілому достатнім, ілюструючи і доповнюючи теоретичні 



напрацювання автора. Практичне значення роботи, зокрема – запропонованих 

автором новацій підтверджено рецензією з базового підприємства. 

Недоліки та зауваження до оформлення роботи. В цілому робота 

оформлена згідно до чинних вимог. Більше уваги варто було б приділити 

формуванню списку джерел та оформленню додатків. 

Недоліки та зауваження до змісту роботи. Доцільним було б оформити в 

табличній формі більш системні та комплексні пропозиції щодо робочого плану 

рахунків за всіма напрямами обліку надходжень товарів, ширше використати 

зарубіжні напрацювання за темою, зокрема - норми МСБО/МСФЗ. За текстом 

роботи доцільно було б навести більше посилань на джерела та розширити 

бібліографію, використавши роботи іноземних дослідників за тематикою ВКР. 

Ілюстративний матеріал в цілому є достатнім та ілюструє і доповнює 

теоретичні та методичні напрацювання автора. Автору варто було б ширше 

використовувати засоби інфографіки (особливо в додатках); робота б виграла 

від додаткового застосування аналітичних таблиць / діаграм (зокрема, 

статистичного матеріалу). 

Результати роботи оприлюднювались шляхом публікації статті за темою 

роботи. 

Оцінка професійного рівня підготовки. Автор оволоділа теоретичними 

знаннями та набула певних навичок практичної роботи щодо обліку та 

оподаткування операцій з надходження товарів. Сегеда Ксенія Ігорівна 

продемонструвала необхідні знання та підготовлена до виконання функцій, 

передбачених освітньою характеристикою за спеціальністю 071 «Облік і 

оподаткування» ступеня вищої освіти «магістр». 

Загальна оцінка випускної кваліфікаційної роботи. Випускна 

кваліфікаційна робота є самостійним, завершеним дослідженням, що містить 

наукові та практичні результати та рекомендується до захисту. 

 

 

Науковий керівник канд. екон. наук, 

доцент кафедри обліку та оподаткування КНТЕУ  _______  Задніпровський О.Г. 

«14» листопада 2019 р.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Рецензія на випускну кваліфікаційну роботу 

Студента  Сегеда К І 

Тема         «Облік та оподаткування  операцій з надходження товарів»                         

Спеціальність: 071 «Облік і оподаткування» 

Ступінь вищої освіти: магістр 

Обсяг випускної кваліфікаційної роботи: кількість сторінок 50, таблиць -,  

рисунків 2, використаної літератури 66, додатків 18 в них 13 таблиць, 2 графіка 

та 6 рисунків. 

 

Сучасна форма розвитку системи внутрішньої торгівлі надходження товарів 

дійсно потребує організаційно-структурних змін. Її обґрунтування є важливим. 

У роботі актуальність висвітлена і є методично обґрунтованою. 

Висновок щодо відповідності випускної кваліфікаційної роботи завданню  

Випускна кваліфікаційна робота відповідає завданій темі «Облік та 

оподаткування операцій з надходження товарів» та завданню з методичних 

рекомендацій.  

Коротка характеристика виконання кожного розділу 

Кожен розділ виконано вчасно та відповідає плану роботи.    

Позитивні сторони роботи  

(відображення сучасних напрямів методології та організації обліково-

аналітичної роботи; правильність застосування методів аналізу та розрахунків; 

наукове та практичне значення роботи). 

Робота виконана по всім нормам методичних рекомендацій. Удосконалення 

організаційної структури є практичним значенням роботи, воно упорядковує 



взаємопов’язаних елементів, між якими формуються стійкі відносини, що 

забезпечують ефективне функціонування та розвиток підприємства.  

Оцінка ілюстративного оформлення  

Робота оформлена за всіма методичними нормами 

Загальна оцінка випускної кваліфікаційної роботи  

Виходячи з вищесказаного, випускна кваліфікаційна робота є закінченою, 

обрана тема є обґрунтована та розкрита у повному обсязі. 

 

Рецензент  ГОРДОПОЛОВ ВОЛОДИМИР ЮРІЙОВИЧ  

Доктор екон. наук, доцент кафедри фінансового аналізу та аудиту 

(прізвище, ім’я, по батькові, науковий ступінь, посада, місце роботи) 

 

 

“___” __________________ 201_ р.  ______________________ 

 (підпис) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Рецензія на випускну кваліфікаційну роботу* 

(*фахівця-практика з підприємства, матеріали якого були використані під 

час написання роботи) 

 

Студентки  Сегеди К І 

Тема         «Облік та оподаткування  операцій з надходження товарів»                         

Спеціальність: 071 «Облік і оподаткування» 

Ступінь вищої освіти: магістр 

Підприємство ПП «Лесси» 

 

Актуальність теми дослідження полягає в тому, що для сучасної форми 

розвитку системи внутрішньої торгівлі надходження товарів є характерним 

високий рівень динаміки організаційно-структурних змін при формуванні 

абсолютно нових моделей. При цьому актуалізується проблема науково-

методичного обґрунтування принципів прискореного розвитку і товарного 

забезпечення таких об’єктів. 

Ступінь використання практичних матеріалів  

В роботі повно використані фактичні матеріали   підприємства «Лесси», які 

характеризують рівень його діяльності та фінансового стану.  Практична 

значущість роботи, реальність впровадження пропозицій в практику. 

Практична значущість роботи, реальність впровадження пропозицій в практику  

Пропозиції мають практичну значимість для нашого підприємства і деякі з них 

будуть використанні в подальшій діяльності підприємства, Наприклад 

пропозиції по автоматизації складу.  

Достовірність інформації  



Використана інформація, щодо фінансово-господарської діяльності ПП «Лесси» 

є реальною і достовірною. Загальний висновок і оцінка роботи 

 

Загальний висновок і оцінка роботи. 

Дипломна робота є самостійно виконаним науковим дослідженням на високому 

рівні, має дослідницький характер, автор заслуговує позитивної оцінки. 

 

Посада _______________________  

                              (П.І.Б.) 

  

“___” __________________ 201_ р.  ______________________  

                                                                                                (підпис) 

 М.П. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ІЛЮСТРАТИВНИЙ МАТЕРІАЛ 

 

ДО ВИПУСКНОЇ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

на тему: 

     Облік та оподаткування операцій з надходження товарів       в  

назва теми 

 

 

Студента 2 курсу, 2М групи, 

спеціальності 071 «Облік і 

оподаткування», спеціалізації 

«Облік, оподаткування та 

оцінювання в бізнесі» 

 

 

____________ 

підпис 

студента 

 

 

Сегеда К І 

  

 

 

 

Доцент кафедри  

Кандидат економічних наук, 

доцент 

 

_____________ 

підпис 

керівника 

Задніпровський О. Г. 

   

 

 

Київ 2019 
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ВСТУП 

 

Ключовою умовою здійснення торгового процесу є постійна наявність 

запасів. Торгівельні підприємства, що функціонують в ринкових умовах, 

повинні вести облік вступників товарі. Дієвість формованої облікової системи 

може бути забезпечена лише в разі, коли всі структурні підрозділи підприємства 

беруть участь і підтримують реалізацію її роботи. Ефективністю відрізняється 

спосіб підтримки, при якому керівники підрозділів постійно забезпечуються 

інформацією 

Актуальність теми дослідження полягає в тому, що для сучасної форми 

розвитку системи внутрішньої торгівлі надходження товарів є характерним 

високий рівень динаміки організаційно-структурних змін при формуванні 

абсолютно нових моделей. При цьому актуалізується проблема науково-

методичного обґрунтування принципів прискореного розвитку і товарного 

забезпечення таких об’єктів. 

Перераховані вище відомості підтверджують важливість ролі та 

значущості теми роботи «Облік надходження товарів на торгівельне 

підприємство» для сучасних умов господарювання. 

Теоретична база при дослідженні питань обліку на торгівельних 

підприємствах складалася з законодавчих актів України, Інструкцій і Положень 

з бухобліку, а також наукових праць різних вчених, серед яких: Бутинець Ф. Ф., 

Грабова Н.Н., Завгородній В. П., Ткаченко Н. М Барановської Т., Ганжі С., 

Житнього П., Колесника Ю., Петрука О., Сиротенко Н., Хліпальської В. Серед 

зарубіжних вчених-економістів питанням займалися: Велш Г., Мус Г., Ханшман 

Р. и Шорт Д. 



Результати дослідження. Одним з ключових показників комерційної 

діяльності ПРТ є роздрібний товарооборот, який безпосередньо визначає 

фінансовий стан підприємства, задоволення купівельного попиту, а також 

рівень 

витрат обігу, валового доходу й одержаного прибутку. Тобто в сучасних 

економічних умовах товарооборот має підлеглий характер відносно прибутку 

підприємства від торговельної діяльності. Структура роздрібного товарообороту 

підприємств-юридичних осіб в Україні у 2010–2018 рр. представлена у табл. 1. 

Показники (Додаток А) свідчать про зростання роздрібного товарообороту ПРТ 

(крім торгівлі автомобілями, мотоциклами та пальним) в Україні протягом 

2010–2016 рр. у 2.3 рази. Аналогічну тенденцію можна спостерігати з 

показником товарообороту в магазинах, що торгують переважно 

продовольчими та непродовольчими товарами. Значно підвищився 

товарооборот поза магазинами (майже у 4 рази) [50]. 

За даними Державної служби статистики України, представлено індекс 

фізичного обсягу роздрібного товарообороту продовольчих товарів (Додаток Б). 

У 2010 р. він становив 105.8 % до попереднього року (у порівняних 

цінах), у 2014 р. – 96.8 %, у 2015 р. – 82.4 % і у 2016 р. – 101.5 %. Тобто цей 

показник у 2016 р. знизився приблизно на 14 % порівняно з 2010 р. Аналогічна 

ситуація спостерігається також і з індексом фізичного обсягу роздрібного 

товарообороту непродовольчих товарів. Так, якщо у 2010 р. Він становив 112.9 

%, то вже у 2015 р. знизився до 78.7 %. Можна констатувати зниження цього 

показника за досліджуваний період майже на 19 %. У 2017 року індекс зріс на 

4,5% порівняно з попереднім роком, 2018 році зменшився на 0,2% [50] (Додаток 

А). 

Мета роботи – розгляд питання, що стосується організації обліку товарів, 

що надходять на підприємство. 

Досягти поставленої мети дозволить вирішення наступних завдань: 
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 розкриття економічної сутності та значення товарів, зокрема для 

діяльності торгівельного підприємства; 

 проведення економіко-правового аналізу нормативної бази та огляду 

спеціалізованої літератури; 

 розгляд документального оформлення товарообігу в рамках діяльності 

торгового підприємства; 

 розгляд синтетичного й аналітичного обліку товарів, що надходять на 

підприємство; 

 дослідження нюансів відображення вступників товарів у звітній 

документації; 

 розгляд підходів до вдосконалення обліку товарів, що надходять до 

підприємства.  

Предметом дослідження є теоретичні, організаційні і методичні засади 

бухгалтерського обліку і оподаткування операцій з надходження товарів . 

Інформаційною базою наукового дослідження послужила первинна 

документація, регістри обліку, звітність підприємства, нормативно-правові акти, 

статистичні матеріали Державної служби статистики України (Додаток В,Г). 

Об’єктом дослідження є процес бухгалтерського обліку і оподаткування 

операцій з надходження товарів. 

Основною гіпотезою вдосконалення обліку і оподаткування операцій з 

надходження товарів сприяють покращенню управління торговими процесами.  

Відзначимо наукову новизну отриманих в ході дослідження результатів. 

Представлені до захисту дані, засновані на розробці теоретико-методологічних, 

методичних та практичних основ обліку товарів. Серед них: 

 уточнення поняття «надходження товарів» з поданням ряду норм і 

положень, що розкривають його зміст щодо обліку надходження 

запасів організації в рамках сучасної системи підприємництва; 
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 внесення пропозицій щодо вдосконалення аналітичних аспектів 

складу, динаміки, структури, стану, ефективності та обґрунтованості 

користування виробничими запасами, що надходять до підприємства; 

 пропозиція до керівницького складу підприємства щодо покращування 

контроля за рівнем ТЗВ. Можна здійснюючи облік не над всією 

сукупністю матеріальних витрат, як це відбувається в бухгалтерській 

діяльності багатьох підприємств, а за статтями, рекомендованими для 

структурної деталізації ТЗВ.  

 розробки та впровадження прогресивних технологічних норм витрат; 

 періодичного переглядання та вдосконалювання діючої системи 

нормування; 

 рекомендацій до менеджерів підприємства, які повинні постійно 

переглядати мету підприємства у стратегічному і тактичному розвитку, 

визначати обсяги забезпечення і використання надходження 

виробничих запасів. 

Апробація запропонованих рекомендацій з вдосконалення 

інформаційного забезпечення надходження руху товарів проведемо на Приватне 

підприємство «Лесси» (Додаток Д, Е) з метою формування системи обліку 

надходження товарів з урахуванням сучасних потреб. За матеріалами роботи 

опублікована наукова стаття «Облік витрат при надходженні товарів та його 

удосконалення» в збірнику наукових статей студентів. 

  

 

 

 

 

 



7 
 

 

 

РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ 

НАДХОДЖЕННЯ ТОВАРІВ 

 

1.1. Економічна сутність товарів, їх класифікація, роль та оцінка 

 

Бухгалтерський облік на торгових підприємствах здійснюється з 

дотриманням ряду методологічних принципів, встановлених: 

 Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» [23]; 

 Національними Положеннями (стандартами) бухобліку; 

 Планом рахунків бухобліку активів, зобов’язань, капіталу і 

господарських операцій, що проводяться на підприємствах (в 

організаціях); 

 іншими нормативними актами, регламентуючими бухоблік та 

формування звітної документації. 

Економічна природа товарів дозволяє розглядати їх як активи, утримувані 

для подальшої реалізації в умовах здійснюваної фінансово-господарської 

діяльності, при виконанні робіт або наданні послуг, а також в управлінському 

процесі. 

Товар – це ключовий компонент в структурі комплексу ефективних 

заходів, впроваджених з метою впливу на споживача продуктів праці, що 

виготовляються для подальшої реалізації [44, с. 136]. Товар матеріальний, він 

зберігається на підприємстві [17, с. 25] і пропонується іншим представникам 

ринку з метою продажу [58, с. 125], використання або вживання за 

призначенням. Дана категорія є попередньою щодо інших економічних 
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категорій (гроші, капітал та ін.), як з позиції логіки, так й історично, оскільки 

товарне виробництво з'явилося набагато раніше капіталістичних відносин 

[43, с. 338]. Протягом тривалого періоду часу, виготовляючи матеріальні 

цінності, їх не вважали товаром, а розглядали лише в ролі речей, тому що 

вони були задіяні для прямого споживання [65, с. 153]. 

Визначаючи товар продуктом фізичної чи інтелектуальної праці, який 

виготовлений для подальшого продажу, слід зазначити прямий зв'язок товару з 

усіма стадіями діяльності торгового підприємства (Додаток А.1.1) [65]. 

Характеризуючи товари можна фокусувати увагу на таких параметрах як 

їх вартість, якісний рівень, конкурентоспроможність тощо. Як носій корисних 

властивостей, які відповідають потребам покупця, товар можна розглядати за 

загальними або конкретними позиціями. 

У першому випадку орієнтиром є сама ідея створення товару, 

призначеного для споживачів. У другому – аналіз реального товару з чітко 

вираженим набором ознак.В процесі розвитку власного товару підприємство 

повинно визначити для нього такий якісний рівень, який сприятиме посиленню 

позицій на ринку. Саме по собі поняття «якість» є комплексним. Воно 

характеризує такі показники: 

 тривалість експлуатаційного терміну; 

 надійність; 

 точність; 

 простота застосування за призначенням; 

 інші споживчі властивості [60, с. 178]. 

Товарна марка – це один з тих елементів, які індивідуально 

характеризують товар. В даному випадку мова йде про сукупність таких 

складових як ім'я, назва, знак, символ, – вони вказують на товар і є відмінною 

рисою в порівнянні з іншими продуктами [56, с. 152]. Кожен зазначений вище 
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елемент може використовуватися індивідуально. Застосування товарних марок 

забезпечує правовий захист унікальних можливостей товару перед кінцевим 

споживачем, а також спрощує процес вибору серед всілякої продукції, 

представленої в даній категорії і на ринку в цілому. 

Іншим вкрай важливим аспектом при розгляді товарного асортименту є 

його класифікація. Якщо узагальнювати суть всіх товарів, що є на ринку, то 

вони діляться на виробничі інструменти і предмети споживання [31]. В той 

самий час, виділяючи тільки ці укрупнені групи, ми не можемо управляти 

товарними запасами з максимальною ефективністю. За призначенням і 

характером використання товари можна класифікувати відповідно до цілого 

ряду ознак [60].  

Ф. Котлер пропонує використовувати класифікацію за п’ятьма рівнями. 

Основою для її формування є певна цінність товару для споживача. Сукупність 

усіх рівнів утворює ціннісну ієрархію [60]. 

1. Основою такої ієрархії є стрижнева вигода – конкретна послуга, 

гідність чи ступінь цінності, одержувана покупцем. 

2. Для другого рівня основоположним показником є ключова 

вигода. Його називають основним товаром. 

3. Третій рівень – очікуваний товар. Для нього виробник формує набіл 

властивостей, що є очікуваними для споживача, який купує товар. 

4. Четвертий рівень – додатковий товар. Його можливості і якісні 

показники перевищують базові очікування споживача. 

Варто відзначити, що сучасна конкурентна боротьба ведеться саме через 

додаткові товари (лише слаборозвинені країни не можуть вийти за межі 

третього рівня). На четвертому рівні (при доповненні товару) суб'єктам ринку 

слід виконувати детальний аналіз системи споживання, розглядаючи рішення 

споживача щодо покупки, доставки й установки, а також подальшої 

експлуатації запропонованого йому товару. Т. Левітт вважає сучасну 
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конкуренцію боротьбою не між виробленими товарами, а між тим, що компанії 

«додають», реалізуючи ці товари. Мова йде про упаковку, супутні послуги, 

рекламні акції, консультаційну підтримку покупців, фінансування, умови 

постачання, складування та інші важливі для споживача аспекти [31]. 

5. Нарешті, п'ятий рівень товару – це потенційні товари, що 

представляють можливі в майбутньому доповнення та трансформації 

існуючого продукту. В рамках рівня потенційних товарів шукають 

інноваційні способи задоволення споживача й оптимізації ринкової 

пропозиції. 

На відміну від Ф. Котлера, В. Прауде і Білий О. класифікують товари за 

трьома категоріями: 

 У першій оцінюється ефект від споживання товару, що купляється. 

 У другій – конкретний товар (трансформація ефекту від 

споживання). На цій стадії товари вже повинні володіти параметрами, 

що раніше були надані як складові терміну «якість». 

 У третій – «прирощений сервісом» товар. В процесі реалізації повинна 

враховуватися вся споживча система, а не тільки товар, як матеріальна 

одиниця [46, с. 167]. 

За аналогією з попередніми дослідниками на три рівні ділить товари 

Герасимчук В.Г., даючи їм лише інші назви: товар за задумом; товар в 

кінцевому виконанні; товар з посиленням. 

Будь-який товар має певний взаємозв’язок з іншою продукцією. З цієї 

причини сформувалося поняття «товарна ієрархія» – шлях від базових потреб 

клієнта до продукту, який задовольнить його запитам. Ф. Котлер визначає сім 

ієрархічних рівнів товарів: 

1) Сімейство потреб – стержнева потреба, яка є основою сімей товарів. 

2) Сімейство продуктів – всі класи та товарні категорії, більш ефективні в 

питанні задоволення основної потреби. 
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3) Клас товарів – товарна група, яка є складовим компонентом сімейства. 

Елементи в ній мають взаємозв’язок за функціональними ознаками. 

4) Товарна лінія – група товарів в структурі класу. Такі групи 

взаємопов’язані виходячи зі збігу: виконуваних ними функцій; наявних 

властивостей; належності до одного чи декількох напрямків; 

характерного їм цінового діапазону. 

5) Тип товарів – одна з груп, що складають лінію. Вона може 

представляти товар в одній або декількох формах. 

6) Торгова марка (бренд) – назва, з якою асоціюється один або кілька 

товарів лінії. Найчастіше ТМ дозволяє ідентифікувати постачальника 

або індивідуальні особливості товару. 

7) Товарна одиниця – одиничний продукт, представлений під ім’ям 

бренду або конкретної товарною лінією. Для нього сформовані 

унікальні параметри: розмір, ціна, візуальні якості тощо [60, с. 408]. 

Товарними запасами називають товари, складовані продавцем. Певний 

обсяг запасів підтримується на випадок циклічних, сезонних або інших 

ринкових коливань [43, с. 143]. До таких товарів також відносяться: 

 задіяні в процесі товарообігу; 

 ті, що транспортуються між підприємствами або структурними 

підрозділами одного об’єкта підприємницької діяльності. 

Товарні запаси торгового підприємства купуються або отримуються з 

метою подальшого їх перепродажу. Їх також можна вважати оборотними 

засобами, реалізованими для отримання прибутку [11, с. 16]. При цьому не 

вноситься будь-яких істотних змін у фізичну форму товару. Готова для 

реалізації продукція отримується на етапі закупівлі [18, с. 223]. 

Все перераховане вище дозволяє називати запаси товарами, які очікують 

реалізації. Їх накопичують для здійснення безперервного торгового процесу 

навіть у разі збоїв, що відбуваються в системі поставок і поновлення запасів. 
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Обсяг запасів залежить від масштабів здійснюваної діяльності. Їх ключовою 

особливістю є мобільність, необхідна для ефективних маніпуляцій з товарами. 

Це дозволяє задовільнити максимальне число споживачів, серед яких попит на 

товар не завжди збігається за часом. 

Ключові методологічні аспекти обліку товарних запасів регламентуються 

П(С)БО 9 «Запаси». Відповідно до цього документу, однією з основних 

умов визнання товарних запасів активами є те, що їх ціна може бути достовірно 

визначена, тобто стає доступним виконання оцінки [4]. 

Коли оцінюються товарні запаси, важлива роль відводиться принципам 

бухобліку. Вони орієнтовані на використанні в процесі обліку товарних запасів 

оціночних методів. Підприємствам такий підхід до обліку товарів необхідний, 

бо усі вони націлені на якомога більш тривалу роботу у свої ніші ринку. 

Первісна вартість товарних запасів за П(С)БО 9 включає транспортно-

заготівельні (ТЗВ – витрати на заготівлю, оплату тарифів (фрахту) за вантажно-

розвантажувальні процеси та транспортування товарів будь-якими технічними 

засобами до місця їх використання, включаючи страхові витрати відносно 

транспортувальної діяльності) та інші витрати [4]. У П(С)БО 9 визначається 

альтернативний варіант обліку ТЗВ (метод прямого включення або метод 

середнього відсотка), хоча базова система бухгалтерських рахунків, нажаль, 

використання цього способу не передбачає. 

Метод обліку ТЗВ за середнім відсотком і виділення окремого рахунку на 

цю статтю витрат полегшує процес додаткового обчислення ціни кожного 

найменування одержуваних товарних запасів і їх розподіл. 

Критичний аналіз думок різних авторів дає можливість стверджувати, що 

кожен товар тим чи іншим чином пов'язаний з іншими товарами, відповідно до 

чого і було детально розглянуто поняття «товарна ієрархія». Ведучи облік 

товарів, підприємства зобов'язані брати до уваги певну цінність товару для 

споживача, тому що на підставі цього параметра і формується ієрархія 
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цінностей. Мета створення достатнього обсягу товарних запасів полягає в 

забезпеченні можливості безперебійної торгової діяльності, яка неможлива без 

точно проведеного фінансового обліку всіх товарів, що 

закуповуються. Важливу роль в системі обліку відводимо товарно-

заготівельним витратам, що впливають на первісну вартість товару. 

 

1.2. Концептуальні засади обліку та оприбуткування надходження товарів 

 

Один з основних напрямків діяльності підприємств (зокрема, торгових) – 

це закупівля і реалізація товарів. Вважаю актуальною для таких підприємств 

проблему обліку та аудиту при відображенні в бухгалтерській документації та 

формах звітності операцій, пов’язаних з надходженням товару. Зазначу той 

факт, що облік і аудит надходження товару, товарообігу неодноразово вивчався 

вітчизняними та зарубіжними вченими. Наслідком цього є дослідження обліку і 

внутрішнього аудиту операцій з товарами на підприємствах. Ряд вчених і 

практикуючих дослідників розглядали деякі аспекти з даного питання у своїх 

працях більш детально, але далі фрагментарних згадок або написання оглядових 

статей не так багато. У зв’язку з цим сьогодні вкрай важливо узагальнити 

розрізнену інформаційну базу з питання обліку та внутрішнього аудиту 

надходження товарів на підприємствах, статутом яких передбачається купівля-

продаж товарів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вагомий внесок у розвиток 

теорії, методології та організації обліку товарних операцій в підприємствах 

роздрібної торгівлі внесли такі вітчизняні вчені, як, зокрема, З.Л. Бандура, В.І. 

Бачинський, О.М. Брадул, Т.А. Бутинець, Ю.А. Верига, Н.Н. Грабова, В.Г. 

Горєлкін, В.В. Євдокимов, Л.М. Котенко, А.М. Кузьмінський, Н.А. Рудецька, 

О.В. Сапоговська [27]. 
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Однозначно можна стверджувати, що недостатнє інформаційне 

забезпечення з питання можливих напрямків руху вироблених і покупних 

товарів веде до прийняття слабоефективних рішень при управлінні 

підприємством, розбалансування профільної діяльності та загального 

погіршення статистичних показників. Щоб з’явилася можливість долати такий 

стан, далі позначаються ключові господарські операції, що регулюють 

товарообіг. Інформація про кожну з них повинна надаватися системою 

бухгалтерського обліку (Додаток А.1.2) [8]. 

Існуюча теоретична база, сформована на підставі економічних 

досліджень, а також оброблений практичний матеріал дозволяють говорити про 

те, що внутрішній товарообіг і законність виконання операцій, пов’язаних з 

надходженням і вибуттям товарних запасів, грають найважливішу роль при 

досягненні як стратегічних, так і оперативних цілей. Мова йде про 

спрямованість підприємства на підвищення власної платоспроможності та 

ефективності здійснюваного менеджером управління. ми вважаю, що ключові 

завдання, що стосуються товарообігу, які повинні бути використані в діяльності 

підприємства: 

 встановлення економічної доцільності та законності закупівлі товарів 

торговими агентами; 

 визначення коректності включення витрат до первісної вартості 

товарів, що отримуються; 

 оцінка ефективності ведення складського господарства і 

функціонального стану збережених товарів; 

 визначення точності ведення обліку закуповуваних і реалізованих 

товарних запасів; 

 встановлення законності здійснюваних операцій над товарними 

запасами; 
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 оцінювання системи внутрішнього контролю за товарооборотом 

(надходження, зберігання, реалізація); 

 визначення коректності синтетичного й аналітичного обліку будь-яких 

операцій з товарними запасами; 

 оцінка повноцінності та коректності відображення господарських 

операцій над товарними запасами в бухгалтерській звітній 

документації. 

Наступним найважливішим аспектом контролю є повноцінне і своєчасне 

оприбуткування одержуваних товарів. При цьому чітко означений термін 

приймання товару вважається моментом їх отримання від постачальника, або з 

місця складування на базі транспортної організації. Якщо ж логістика 

налагоджена через третіх осіб, то моментом приймання може вважатися розтин 

опломбованих засобів і контейнерів. 

При здійсненні приймання товару звертається увага на чітке дотримання 

вимог до цього процесу (за кількісним і комплектним складом), тобто, потрібно 

щоб він відповідав існуючим стандартам і регламентованим технічним умовам. 

Якщо в ході приймання або надалі підприємством виявляється недостача 

(псування) товарних запасів, що сформувалася при їх надходженні, то перевірці 

підлягає наявність комерційного (приймального) акту, що підтверджує 

можливість пред’явлення претензій постачальникам чи транспортній компанії, 

яка виконувала перевезення товарів. Потім перевіряється своєчасність 

пред’явлення цих претензій винної сторони, а вже на їх основі проводиться 

аналіз заходів, прийнятих для врегулювання проблемних питань. 

Також уважно слід ставитися до перевірки коректності систематичного та 

аналітичного обліку операцій з товарами (зокрема, які надходять). Джерелами 

інформації в даному випадку виступають дані первинного обліку та відомості з 

облікових регістрів, бухгалтерського обліку і різні регламентовані форми 

звітності.  
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Висновки за розділом 1 

Товари – це один з ключових різновидів запасів підприємства. Економіко-

правова сутність запасів визначається Положенням (стандарт) бухгалтерського 

обліку № 9 «Запаси» та Методичними рекомендаціями з бухгалтерського обліку 

запасів № 2 [24]. 

З огляду на то, що товарні запаси при вибутті заміщуються іншими 

товарами, їх величина також є постійно існуючою і регулярно відновлюваною, а 

її кінцевий розмір прямо залежить від актуальних господарських обставин на 

підприємстві. Кругообіг товарів і зміна статичної форми запасів динамічною 

формою товарообігу – це ключова структурна складова економічного змісту 

процесу товарообігу. 

Товари, що надходять до складу, доповнюються супровідною 

документацією – рахунком-фактурою або товарно-транспортною накладною 

(при автоперевезеннях). При виявлені нестачі складають комерційний 

(необхідний при роботі з залізничними або портовими службами) або 

приймальний (складається безпосередньо на складі в процесі приймання товару) 

акт. При його наявності у замовника є юридичні підстави для пред’явлення 

претензій стороні, яка винна у нестачі (логістична компанія або постачальник, 

що недовантажив потрібну кількість продукції). 

Багато спірних ситуацій виникають на підприємствах, чия діяльність 

охоплює кілька ринкових сегментів (в їх асортименті різні товарні категорії). 

Однак не обходиться без конфліктів в оптовій чи роздрібній торгівлі, а також у 

тих, хто надає послуги населенню. 

Все вищесказане дозволяє зробити висновок про облік і внутрішній аудит 

операцій з товарами, як про процес, що є трудомістким і вимагає уважності від 

робітників бухгалтерії. Продовжуючи дослідження, можна побачити 

перспективи щодо конкретизації досліджуваного об’єкта і можливості для 

проведення наукового обґрунтування методики, в рамках якої буде 
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здійснюватися перевірка надходження, наявності та руху товарних запасів на 

підприємстві з урахуванням індивідуальних особливостей його діяльності. 

Також можливо детальне обґрунтування напрямків, за якими буде 

вдосконалений алгоритм проведення операцій з товарами. 

 

РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

НАДХОДЖЕННЯ ТОВАРІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ ПП "ЛЕССИ" 
 

2.1. Фінансовий облік надходження товарів 

 

Товари, які надходять на підприємство, підлягають ретельній перевірці 

щодо відповідності їх асортименту, кількості і якості до тих параметрів, які 

зазначені в супровідній документації. 

Відповідає за приймання товарів на складі завідувач або комірник. Огляд 

отримуваної партії товару проводиться в присутності особи, відповідальної за 

доставку. При цьому виконуються необхідні процедури зі зважування, 

перерахунку або вимірювання. 

Порядок прийняття товарів здійснюється певним чином в залежності від 

місця їх майбутнього утримання (на складі одержувача, станції або складі 

постачальника) і особливостей пакування, зокрема, наявності або відсутності 

якоїсь тари. 

Відповідно до Методичних рекомендацій з бухобліку запасів, 

затверджених наказом Мінфіну України № 2 від 10.01.07, приймання та 

оприбуткування товарів на складі здійснюється з оформленням наступної 

документації [66]: 

 товарно-транспортна накладна (форма № 1-ТН), що містить відповідну 

позначку про оприбуткування; 
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 прибутковий ордер (форма № М-4) – він необхідний для 

оприбуткування товарів, наданих постачальником і відповідних даним 

з супровідної документації, а складається особою, що несе матеріальну 

відповідальність і приймає товар; 

 акт прийняття матеріалів (форма № М-7) – застосовується з метою 

оприбуткування групи товарів, що утворилися в результаті виявленої 

розбіжності якісного і кількісного складу поставки з інформацією зі 

супровідної документації, а також товарів, поставлених без супровідної 

документації. 

Складається останній акт спеціальною комісією, яка призначається 

керівником підприємства. У неї обов’язково повинен входити матеріально 

відповідальний співробітник, а також представник відправника (постачальника) 

або третя особа (незацікавлена сторона). Якщо описана категорія товарів була 

отримана в рамках залізничного вантажного сполучення (чи морського), то 

складається комерційний акт. 

Ухвалення товару на відповідальне зберігання також вимагає складання 

акту про приймання матеріалів. В умовах складського майданчика вони повинні 

бути розміщені окремо, щоб не перемішуватися с запасами підприємства. 

При оприбуткуванні товарів, виготовлених на базі власних виробничих 

підрозділів, а також при внутрішньому переміщені товарів з їх відпуском 

структурним підрозділам, місце розташування яких відрізняється від основної бази 

підприємства, використовується накладна-вимога, що складається за формою № 

М-11. 

За прийняття та зберігання товарів відповідає працівник торгового 

підприємства, з яким укладається письмовий договір про повну матеріальну 

відповідальність. У ролі такого співробітника переважно виступає завскладом 

або комірник. Згідно з цією угодою, представник підприємства зобов’язаний 

забезпечити цілісність майна, отриманого ним для відповідального зберігання. 
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В іншому випадку до нього застосовуються штрафні санкції, передбачені 

підписаним документом. 

Бухгалтер зобов’язаний забезпечити виконання всіх правил щодо 

здійснюваного обліку товарів на складах в терміни, встановлені керівником 

(власником) підприємства. Бухгалтерією організації повинна бути перевірена 

отримана первинна документація на предмет її відповідності формам та 

правильності утримання, тобто в документах повинні бути присутніми обов’язкові 

реквізити, супроводжувана господарська операція повинна відповідати чинному 

законодавству, всі представлені показники повинні бути логічно пов’язані між 

собою, а також важлива точність арифметичних обчислень. За результатами 

виконаної перевірки первинної документації складаються облікові регістри 

аналітичного і синтетичного обліку. 

Аналітичний облік передбачає, що ключовими параметрами являються 

місце зберігання, матеріально-відповідальні особи й доступні види товару. 

Слідуючи інструкції про використання плану рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств 

(організацій), затвердженої наказом Мінфіну України від 30.11.99 № 291 (далі – 

Інструкція про використання плану рахунків), бухгалтер повинен здійснювати 

синтетичний облік на субрахунку 281 «Товари на складі» рахунку 28 «Товари» [25] 

або на субрахунку 282 «Товари в торгівлі». 

На баланс товари вносяться із зазначенням первісної вартості (п. 8 П(С)БО 9). 

Деталі формування первинної вартості товарів міститься в «БТ» 2017, № 18, [6]. 

Далі представлена зведена таблиця, з якої зрозуміло, які статі витрат 

використовуються при обчисленні початкової вартості (див. Додаток. А.2.1). 

Витрати на доставку товарів до складських майданчиків підприємства 

включають до первісної вартості запасів. Витрати на збут формуються в процесі 

транспортування до кінцевого споживача чи точки роздрібного продажу. 

Складові первиної вартості товару відображені в додатку А.2.1 
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Транспортно-заготівельні витрати (далі – ТЗВ) – невід'ємна складова 

обліку практично кожного підприємства. ТЗВ не завжди можна віднести до 

вартості товару із запасів організації (при доставці їх різними видами 

транспорту; з щомісячних рахунків, що надходять від підприємств, 

здійснюючих транспортування). Торгівельна компанія має право на облік таких 

ТЗВ в рамках окремого субрахунку рахунку 20 з подальшим додаванням 

певного їх відсотка до вартості запасів у процесі експлуатації. Дана частина ТЗВ 

вираховується за спеціальною формулою [41].  

В даному напрямку облікової діяльності донині існує значна кількість 

невирішених питань щодо відсутніх номенклатурних змістовних зразків ТЗВ, 

затверджених на законодавчому рівні. Даний висновок був зроблений на 

підставі проведеного аналізу української законодавчої бази, в якій згадуються 

ТЗВ [24].  

Методичні рекомендації, надані щодо обліку ТЗВ, є лише 

пояснювальними та не обов'язковими до виконання, тому що не зареєстровані 

Міністерством юстиції України. Подібна невідповідність у діючій документації 

та невизначеність щодо обліку запасів і ТЗВ свідчить про недостатню 

вивченість. 

Сьогодні використовуються два методи розподілу ТЗВ, передбачених 

П(С)БО 9 [24]: прямого розподілу, розподілу за середнім відсотком [31]. 

В бухгалтерському обліку відносно податку на прибуток коригування 

фінансового результату не передбачено для операцій з ТЗВ. Платники повинні 

відображати їх виключно в «прибутковому» обліку. Податківці це 

підтверджують листом ДФСУ від 04.01.2017 р. № 44/6/99-99-15-02-02-15) [26]. 

Прямий метод розподілу ТЗВ полягає в прямому  включенні витрат на 

одиниці продукції, що закуповується в вартісному, кількісному або ваговому 

співвідношеннях [26]. 
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При розподілі за другим методом слід визначити процентне 

співвідношення всіх ТЗВ за звітний період до вартості продукції, реалізованої за 

цей часовий проміжок. Фактично цей метод списання походить на корегувальну 

процедуру щодо собівартості реалізованих товарів [31]. 

При цьому використання методу середнього відсотка не дозволяє 

розподіляти ТЗВ відразу при отриманні товарів, що характерно для прямого 

методу. Всі ТЗВ за звітний період накопичуються в межах виділеного під них 

субрахунку, а вже за підсумками місяця відбувається списання. Сума списаних 

ТЗВ розраховується з її включенням в собівартість реалізованої продукції. 

В результаті цих обчислень можна визначити ТЗВ, що приходять на 

залишок товарів. За Планом рахунків відсутній виділений субрахунок для 

накопичення ТЗВ, тому торгівельні підприємства нерідко вдаються до їх 

внесення на субрахунок 289 «Транспортно-заготівельні витрати». 

Купівельна вартість товарів має бути задіяна лише в загальному випадку 

розподілу ТЗВ. Організації роздрібної торгівлі, що враховують товар за цінами 

продажу – це виняток. Розподіляючи ТЗВ, вони використовують ціну продажу 

(що враховується на субрахунку 282 «Товари в торгівлі») [24]. 

Виникає питання про те, чи можна об’єднати  усередненого та прямого 

методів обліку ТЗВ. Нормативної заборони на це не існує, але й обґрунтованої 

потреби в проведенні такої процедури – теж нема. Найкраще розділяти ці 

методи, проводячи визначення ТЗВ для одних запасів по прямим рахункам, а 

для інших – за середнім відсотком. Розмежування методів здійснюється через 

положення про облікову політику для кожної з груп запасів. У бухобліку ТЗВ 

можуть відображатися за встановленими законодавством критеріями суттєвості 

[48, п. 2.20.1].  

Всі ці статті витрат також вносяться в ТЗВ згідно з листом Мінфіну 

України від 14.03.2005 р. № 31-04200-30-10 / 3778, а також Методичними 

рекомендаціями № 373 [44]. 
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Якщо підприємство калькулює собівартість продукції, враховуючи 

витрати на діяльність транспортного цеху (іншого структурного підрозділу), то 

ці витрати повинні бути розподілені за відповідними статтями про надання 

транспортних послуг. Якщо ж окремої калькуляції не відбувається, то 

положення про облікову політику регламентує необхідність формування 

критеріїв розподілу для описаних статей витрат. У цьому випадку витрати на 

паливо та амортизацію можуть бути внесені як у ТЗВ, так і до витрат на збут. 

Орієнтиром для прийняття рішення є пройдений кілометраж. Раніше ці 

відомості підтверджувалися оформленням подорожнього листа. На даний 

момент Правила № 363 [16] і Закон № 2344 [25] виключають таку необхідність. 

Контрольно-виконавчі органи не можуть вимагати шляховий лист, що 

підтверджують: 

 листи Міністерства інфраструктури України від 25.07.2013 р. № 

8312/25 / 10-13 [57]; 

 листи Департаменту Державтоінспекції МВС України від 18.04.2013 р. 

№ 4 / 3-4759 [54]; 

 листи Державної служби статистики України від 23.07.2013 р. № 05.2-8 

/ 107 [53]. 

При всьому іншому цей документ бажано оформляти з метою ведення 

обліку щодо роботи водія і витрати палива. Це буде вкрай корисно як з позиції 

управління підприємством, так і в рамках здійснення обліку. На практиці 

суб’єкти господарської діяльності використовують дорожні листи, складаючи їх 

в довільній формі, прописуючи туди лише обов’язкові реквізити первинної 

документації, які передбачені ч. 2 ст. 9 Закону № 996 [56]. 

Характерним аспектом роботи з товарами на підприємстві роздрібної 

торгівлі є їх облік за ціною реалізації, тобто за вартістю, що виплачується 

покупцем. Спочатку встановлюється ціна реалізації, а потім на зворотному 

рахунку формується сума торгової націнки. 
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Торгові націнки відображаються на субрахунку 285 «Торгова націнка». 

 З огляду на товар за ціною реалізації на субрахунку 282, дане значення 

представляють як суму покупної вартості і обчислюваної товарної націнки. На 

балансі підприємства відображається згорнуте сальдо субрахунків 282 і 285 

(покупна вартість без додавання торговельної націнки). 

Дохід при реалізації товарів відображають на субрахунку 702. На кредит 

зараховують дохід за датою відвантаження товарів, на дебет – відповідну суму 

непрямих податків (ПДВ, акцизний податок, інші відраховування, передбачені 

законодавством). Списання суми доходів в порядку закриття проводиться на 

субрахунок 791. Собівартість товарів списують на дебет субрахунку 902. 

 

2.2. Оподаткування операцій при надходженні товарі 

 

Щодо податково прибуткового обліку при закупівлі товарів? На практиці 

сформувалася тенденція, згідно з якою багато підприємств ведуть його поряд з 

бухгалтерським обліком. Первинно це стосується підприємств 

малоприбуткового типу, яким дозволяється встановлювати об’єкт 

оподаткування згідно з бухгалтерським фінрезультатом. Від високоприбуткових 

підприємств ПКУ вимагає коригування фінансового результату за різницями, 

що визначаються III розділом цього Кодексу [21]. Малоприбуткові 

підприємства можуть вдатися до таких коректувань добровільно. 

До підприємств-малодохідників відносяться платники податку на 

прибуток, річний дохід від діяльності яких (за винятком непрямих податків), 

підлікований по всім нормам бухобліку, за минулий річний звітний 

(податковий) період не склав понад 20 млн грн.  

Як показує практика, різниці при закупівлі товарів виникають не часто. 

Такі прецеденти прописані в п. 140.5 ПКУ і є актуальними для закупівлі товарів 

з проведенням контрольованих операцій, а також для неприбуткових 
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організацій і нерезидентів України, зареєстрованих в державах (на територіях), 

які вказуються в п. 30.2.1.2 ПКУ [9]. 

Відповідно, здійснюючи закупівлю товарів в межах території України 

коригувати фінрезультат високоприбуткові та бажаючі малоприбуткові 

організації будуть в разі, якщо продавцем виступає неприбуткова компанія (за 

винятком об’єктів бюджетної сфери). В цьому випадку бухгалтерський 

фінрезультат збільшується на 30% від вартості закуповуваних товарів. Лише в 

разі, якщо сукупна вартість товарів на протязі року не перевищує 50-кратного 

розміру мінімальної зарплати, встановленої на 1 січня (в 2018 році ця сума 

складала 186150 грн), подібне коригування не потрібно. 

Закуповуючи товари в платників ПДВ, покупець згідно з п.п. «А» п. 195.1 

ПКУ може отримати податковий кредит з даного внеску (якщо, звичайно ж, він 

сам є платником ПДВ). Визначають даний кредит по договірній (контрактній) 

ціні товару (п. 198.3 ПКУ). При цьому вкрай важливо виконати наступні умови: 

1) підтвердити факт передплати або оприбуткування товару належним 

чином з наданням податкової накладної (іншого документа, 

передбаченого в п. 201.11 ПКУ); 

2) даний документ повинен бути зареєстрований в Єдиному реєстрі 

податкових накладних (далі – ЄРПН). 

Варто нагадати, що право на отримання податкового кредиту формується 

за правилом першої події, тобто датою збільшення його обсягу є час, коли 

відбувається оплата вартості товарів або їх оприбуткування (п. 198.2 ПКУ). 

Візьміть до уваги той факт, що при закупівлі товарів, використовуваних в 

негосподарській діяльності підприємства або для операцій, неоподатковуваних 

ПДВ, сумісно з податковим кредитом слід нарахувати «компенсуючі» 

зобов’язання з ПДВ, з огляду на ціну придбання товарів (пп. 198.5 і 189.1 ПКУ). 

Все вищесказане наочно демонструється на прикладі ТОВ «Лесси» (див. 

Додаток А.2.2). 
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Отже, ПКУ вказує на те, що сумою ПДВ, що входить у вартість 

закуповуваних товарів (або транспортувальних витрат), в компанії торгової 

сфери, яка отримала початкову накладну від постачальника 

(вантажоперевізника), є підстави для оформлення податкового кредиту при 

настанні однієї з наступних подій: оплата товару або його оприбуткування 

(первинність визначається датою настання події) [49]. 

Під час здійснення приймання може бути виявлена нестача, яка виникла 

по одній з наступних причин: 

 недостачі або втрати в рамках законних норм природних втрат при 

транспортуванні (вносяться до первісної вартості товарів); 

 вина вантажоперевізника; 

 вина постачальника. 

Якщо в нестачі винен перевізник або постачальник, то при правильно складеній 

первинній документації підприємство має право висунути претензії до даних 

осіб (організацій) у встановлені терміни.  

Коли нестача виявляється оприбутковують товар, фактично отриманий 

при доставці, а сума втрат заноситься в дебет субрахунку 374 «Розрахунки за 

претензіями». Записи на рахунку здійснюються з урахуванням актів приймання, 

актів про виявлену нестачу, судових рішень, письмових гарантій постачальників 

про виконання вимог по претензіях і банківських виписок. 

Синтетичний облік розрахунків за претензіями здійснюється через журнал 

3 в кредит рахунку 374. Аналітичний облік проводиться через відомість 3.2.  

Уявлення того, як здійснюється відображення в бухобліку розрахунків за 

претензіями, можна побачити (на прикладі ТОВ «Лесси» Додаток Б.2.2). 

При поверненні грошових коштів слід отримати в постачальника 

розрахунок значення, на яке слід скорегувати ПДВ, щоб згодом зменшити 

податковий кредит на суму повернення за частину неодержаного товару. У разі, 
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якщо залишки товару поставляються з часом – податковий кредит залишається 

незмінним [49]. 

 

2.3. Облік надходження товарів в управлінні підприємством 

 

Основою здійснення управлінського обліку вважається первинний облік. 

Зокрема, якість інформації, що продукується управлінським обліком для 

менеджерів підприємства, залежить від того, наскільки ефективною і 

раціональною є структура системи первинного обліку. Система збору та 

візуалізації інформації при первинному обліку, яка налагоджена на вітчизняних 

підприємствах торгівлі, недостатньо оптимізована для того, щоб відповідати 

актуальним вимогам. Як наслідок, виникає проблема з формуванням внутрішньої 

звітності, яка є основою для прийняття управлінських рішень керівницьким 

складом підприємства. Відповідно, в першу чергу, коли необхідно виконати 

побудову управлінського обліку на підприємствах торгівлі, упор робиться на 

реконструкцію наявної або в ряді випадків формування нової системи первинного 

обліку. 

Товари, що надходять, ретельно перевіряють за асортиментом, кількістю 

та якістю, зазначеним у супровідних документах.  

Відповідає за приймання товарів на склад завідувач складом або 

комірник. Він оглядає їх у присутності особи, яка доставила вантаж, зважує, 

підраховує чи обміряє. 

Порядок приймання товару залежить від місця їх одержання (на складі 

одержувача, на станції або на складі постачальника) та упаковки товару (без 

упаковки або в упаковці). 

Якщо прийомка товару здійснюється на складі постачальника, то товар 

приймається одержувачем в упаковці за кількістю місць або за вагою-брутто. 

Перевірка за кількістю одиниць або вагою повинна бути проведена протягом 
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строків, встановлених держстандартами, технічними умовами, особливими 

умовами поставки та іншими нормативними документами. 

Незатарений товар приймається за кількістю натуральних одиниць або 

вагою-нетто.  

Приймання товару на складі одержувача проводиться за кількістю 

натуральних одиниць або вагою-нетто. 

Приймання товару на залізничній станції або автостанції проводиться 

відповідно до накладної та вантажної декларації (квитанції). При цьому 

необхідно перевірити цілісність вагону або контейнеру, наявність пломб і якість 

відтисків на них. 

За прийом та збереження товарів відповідає працівник торговельного 

підприємства, з яким складається письмовий договір про повну матеріальну 

відповідальність – матеріально відповідальна особа (комірник або завідувач 

складом). Згідно з цим договором працівник несе повну матеріальну 

відповідальність за незабезпечення цілісності майна, переданого йому на 

відповідальне збереження. 

Письмові договори про повну матеріальну відповідальність підприємство 

може укладати з працівниками, що досягли 18 років і займають посади або 

виконують роботи, безпосередньо пов'язані зі збереженням, продажем 

(відпуском), перевезенням або застосуванням у процесі виробництва переданих 

їм цінностей.  

Матеріально відповідальні особи повинні регулярно надавати до 

бухгалтерії у визначений термін усі первинні документи з надходження та 

вибуття запасів та матеріальний звіт (форма М-19) з відображенням у ньому 

наявності і руху запасів.  

Бухгалтерія повинна забезпечити дотримання правил ведення обліку товарів 

на складах в строки, що встановлені керівником (власником) підприємства. 

Бухгалтерія перевіряє отримані первинні документи за формою і змістом, тобто 
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перевіряється наявність у документі обов'язкових реквізитів, відповідність 

господарської операції діючому законодавству, логічне ув'язування окремих 

показників і правильність арифметичних підрахунків. Після перевірки первинних 

документів складаються облікові регістри аналітичного і синтетичного обліку. 

У процесі побудови системи первинного обліку для управлінських потреб 

слід орієнтуватися на наступні принципи: 

 система повинна бути сфокусована на конкретну особу в управлінській 

структурі підприємства; 

 система повинна вибудовуватися вертикально (зверху вниз), тобто за 

важливістю і регулярністю надання інформації, потрібної керівникам на 

кожному з рівнів; 

 первинні дані повинні бути систематизовані на етапі їх виникнення; 

 первинну інформацію слід робити публічно доступною для всіх 

зацікавлених споживачів; 

 важливо здійснити оптимальне поєднання документального забезпечення 

управлінських функцій і бездокументального (підготовка документації 

лише за потребою); 

 необхідна оперативність (швидкість і чіткість обробки документації); 

 потрібне сучасне технічне і програмне забезпечення. 

На підставі всього вищесказаного робимо висновок, що поняття первинної 

інформації, первинної документації та реєстру в управлінському обліку є 

ширшими: вони застосовуються як в контексті використання формалізованих 

документів, які традиційно виступають основою для роботи підприємства, так і 

специфічних – вони містять вузькоспрямовану інформацію про внутрішні та 

зовнішні взаємозв’язки підприємства [33]. 

Включення товарних запасів в структуру товарообігу обумовлюється 

потребою в забезпеченні нормального процесу обігу товарів. 
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Стратегічним управлінським обліком вважають особливий спосіб 

візуалізації існуючих фінансових і облікових проблем підприємства. Його 

відносять до фінансового аналізу проблем, що піддаються впливу чотирьох 

факторів (чотирьох «C» – commitment, control, cash (cost), capability) за Б. Райаном.  

Згідно кожного різновиду робіт необхідно здійснювати: 

 облікову роботу, яка полягає в тому, щоб виконати розробку форм 

звітності для осіб, які несуть матеріально відповідальність, і керівників 

центрів відповідальності; створити графік здачі звітності цими особами і 

впорядкувати облік торгових запасів за центрами відповідальності; 

 нормування товарних запасів, слідуючи існуючим техніко-економічним, 

а також економіко-статистичним, експертним і економіко-математичним 

методам нормування; 

 планування товарних запасів; 

 аналітику, яка передбачає: оцінку товарних запасів в динаміці; вивчення 

факторів, що впливають на зміни в структурі товарних запасів; оцінку 

асортименту товарних запасів; виявлення ступеня впливу цін на товарні 

запаси; визначення якості товарних запасів; перевірку оборотності 

товарних запасів; оцінку ефективності управління товарними запасами; 

розрахунок витрат на просування товарів; 

 оперативне регулювання і контрольну діяльність з фокусом на 

формування товарних запасів, включаючи такі процедури: організація 

моніторингу рівня товарних запасів; обчислення оптимального значення 

даного рівня, а також точки замовлення; оцінка обсягів і причин появи 

наднормативних товарних запасів; створення ефективної політики 

реалізації наднормативних запасів. 

Схематичне представлення видів робіт наведено в Додаток А.2.3. 
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У зв’язку з цим управлінський облік для підприємств, які займаються 

торгівлею, має ключове значення. Причиною тому є динамічність торгової 

діяльності, яка потребує щоденного прийняття певних управлінських рішень для 

успішної реалізації стратегії підприємства. 

В роботі пріоритетним варіантом для підприємств зі сфери торгівлі 

вважається та облікова модель, що поєднує в собі елементи інтегрованого й 

автономного видів щодо здійснення обліку. Що стосується інформації, то для 

фінансового й управлінського обліку вона формується за єдиним планом 

рахунків – це позитивно впливає на роботу бухгалтерії, полегшуючи 

функціональні завдання для її працівників. Поряд з планом будуть 

використовуватися рахунки-екрани щодо ключових напрямків – це дозволить 

контролювати дані зони за допомогою управлінського обліку. 

Функціональна специфіка підприємств вимагає розробки схеми 

управлінського обліку товарних запасів і витрат, яка і була представлена в 

роботі з візуалізацією у Додатку Б.2.3. 

Всі представлені вище рахунки та субрахунки можуть бути вивчені з 

актуальних методичних рекомендацій щодо їх застосування та особливостей 

відображення операцій, що проводяться. 

Висновки за розділом 2 

Отже, облік товарів на підприємствах торговельної сфери ведеться через 

рахунок 28 «Товари». Він також використовується для відображення 

переміщення товарно-матеріальних цінностей, придбаних для подальшої 

реалізації без обробки, або для отримання іншого продукту, який зберігає за 

собою первісну вартість або ціну реалізації. На дебет цього рахунку 

відображають приріст вартості закуплених (отриманих) товарів, на кредит – 

зменшення вартості для тих товарів, що були реалізовані (вибули). 

Варто відзначити той факт, що даний рахунок переважно 

використовується підприємствами, що займаються збутом, торговельною 
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діяльністю або заготівлею, а також організаціями в сфері громадського 

харчування. 

На підприємствах роздрібної торгівлі товари обліковують за ціною 

продажу, а на оптово-збутових об’єктах – за закупівельною або продажною. 

Керівник підприємства повинен видати розпорядчий акт, згідно з яким буде 

встановлена категорія цін, що використовуються при обліку товару протягом 

звітного року. 

Взаємовідносини постачальників і покупців в торговій сфері 

оформляються за допомогою договорів (контрактів, угод), які містять у собі 

інформацію про найменування товару, його вартість, технічні й тимчасові 

умови постачання, порядок здійснення розрахунків, вимоги до якісного рівня, а 

також відомості про відповідальність, яку несуть сторони в разі порушення 

договірних умов. 

На складських територіях і базі підприємства товари приймаються згідно 

з рахунком-фактурою або товарно-транспортною накладною, що надаються в 

якості супровідної документації, якщо при доставці використовується 

автомобільний транспорт. Виявляючи недостачу, складають акт (комерційний – 

при використанні залізничного або портового вантажного сполучення; 

приймальний – якщо втрати товару виявлені вже на складі). На підставі 

складеного акту можна висувати претензії до винуватця утвореної недостачі 

(вантажоперевізника, постачальника). 

У разі охоплення відразу декількох видів торговельної діяльності 

підприємству вигідно здійснити розподіл бухгалтерського обліку товарів і 

фінансових результатів згідно з даними напрямками, а також шляхом проекції 

на кожну господарську одиницю окремо. 

Розв’язувати проблеми при організації обліку на підприємствах 

роздрібної торгівлі найкраще шляхом використання відповідних методичних 

рекомендацій, що дозволяють бухгалтерам забезпечити максимальний ступінь 
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автоматизації облікового процесу як на складських майданчиках, так і в рамках 

окремих об’єктів великої мережі роздрібних продажів. В цьому випадку 

автоматизований складський облік буде ґрунтуватися на обробці первинних 

документів, а щодо індивідуальних роздрібних точок будуть використовуватися 

відомості, одержувані з касових апаратів. 

Мінімізація трудових витрат при виконанні облікових операцій в торговій 

сфері забезпечується за рахунок оптимально підібраних (розроблених) 

програмних засобів, що дозволяють скоротити штатний склад бухгалтерів і, як 

наслідок, зменшити витрати на утримання даного структурного підрозділу, 

максимально автоматизувавши процес обліку. 

РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ НАДХОДЖЕННЯ ТОВАРІВ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ ПП " ЛЕССИ " 

 

3.1. Напрями і заходи удосконалення обліку надходження товарів на ПП 

«ЛЕССИ» 

 

Ринкова економіка України обумовлює формування жорсткого 

конкурентного середовища для функціонуючих на ринку підприємств, які 

повинні докладати всіх можливих зусиль, щоб утримувати власні позиції. У 

свою чергу, таке конкурентне домінування неможливо без створення 

раціональної системи обліку товарів на підприємстві.  

Таким чином, облік товарів неможливий без інформаційного забезпечення 

тих видів діяльності, які пов’язані з наявністю і рухом товарів. Безпосередньо 

торговий процес з реалізацією товарів здійснюється різними службами: 

маркетингові та планові відділи, бухгалтерія тощо. Комплексний облік охоплює 

всі пересування товарів і процес їх зберігання – від складання заявки на кожен 
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конкретний товар до їх надходження на підприємство і вживання за 

призначенням. 

Ефективність користування товарними потоками в торговій діяльності 

багато в чому залежить від організованості та продуманості методики їх 

обліку/контролю [32, с. 230]. Однак у такої системи управління продажами в 

рамках торгового підприємства є вагомий недолік – відсутність оперативності. 

Бухгалтерія переважно закриває рахунки, визначає витрати обігу і фінансовий 

результат лише наприкінці наступного місяця. Природно те, що в таких умовах 

реальний прибуток розраховується лише інтуїтивно. Управління підприємством 

може здійснюватися на підставі відомостей про обсяги продажів і касові доходи 

роздрібних точок продажів. Виникає об’єктивна потреба в підвищенні 

оперативності процесу обліку з охопленням нестандартних ситуацій, що 

відбуваються на підприємстві та пов’язані із заходами, проведеними з метою 

нарощування рівня продажів. Це вимагає розробки нових внутрішніх форм 

обліку. 

При всебічному розгляді синтетичного узагальнення та аналітичної 

деталізації облікової інформації слід уважно поставитися до того факту, що 

бухгалтерський облік не відображає всі необхідні відомості. У нього 

включаються лише: 

 найнеобхідніші аспекти процесу продажів, загальноприйняті для 

розгляду в якості окремих економічних категорій; 

 кількість реалізованих товарів, собівартість їх продажу, обсяги виручки 

та реальні доходи, оборотні та інші витрати, загальний прибуток і 

збитки. 

Інші поняття і категорії можна віднести до об’єктів обліку лише в разі їх 

потенційної корисності для споживачів облікової інформації [3, с. 29]. Згідно 

актуальній методиці обліку операцій, спрямованих на продаж товару, немає 

можливості для цілісного розгляду даного процесу, а також актуальною 
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залишається проблема аналітичної деталізації показників, отриманих щодо 

процесу продажів. При аналітичному обліку операцій, спрямованих на продаж 

товарів, системою управління повинно забезпечуватися відображення 

відомостей про отримувані доходи, супутні до них витрати та фінансові 

результати щодо кожного різновиду реалізованих товарів в контексті товарних 

груп, брендових компаній і/або постачальників, а також місць реалізації. 

Оскільки підприємство при таких умовах самостійно виступає в ролі регулятора 

власної асортиментної, маркетингової та цінової політики, то аналітичні 

рахунки відкриваються лише в міру виникнення інформаційних потреб при 

прийнятті рішень щодо вищевказаних проблем. При цьому сучасний підхід до 

аналітичної деталізації обліку доходів і фінансових результатів діяльності 

підприємства торгової сфери при реалізації товарів не відповідає 

інформаційним потребам користувачів, тому його слід удосконалювати. 

Аналітичний облік необхідно робити більш змістовним, достатнім і відповідним 

до смислової складової, тобто він повинен забезпечувати можливість для 

оперативного аналізу зручної та надійної бази при прийнятті ефективних рішень 

в процесі управління процесами продажу товарів [65]. 

Важливе питання, яке потребує окремого розгляду та вдосконалення, – це 

правильність списання собівартості реалізованих товарів підприємствами 

роздрібної торгівлі. У продажну (роздрібну) вартість товару (крім його 

первісної ціни) включають: 

 ПДВ, що сплачують постачальникам; 

 суми торгової націнки, що дозволяють покрити витрати; 

 доходи від здійснюваної діяльності. 

Товари повинні бути списані з кредиту рахунку 28 «Товари» на дебет рахунку 

902 «Собівартість реалізованих товарів». При цьому враховується фактична 

собівартість, яка визначається різницею продажної (роздрібної) ціни і суми 

торгової націнки. При об’єднанні активних субрахунків і контрактивного 
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пасивного регулюючого субрахунку 285 «Торгова націнка» на рахунку 28 

«Товари» відбувається плутанина. У зв’язку з цим доцільно записувати 

фактичну собівартість реалізованих товарів на субрахунок 902 «Собівартість 

реалізованих товарів». Тоді списання суми торгової націнки, що відноситься за 

розрахунком до реалізованих товарів, здійснюється наступним чином: Д-т 285 

К-т 902 – на зменшення роздрібної вартості реалізованих товарів. Або за 

способом сторно: Д-т 902 К-т 285 – на зменшення дебетового обороту 

субрахунку 902, враховуючи роздрібну вартість товарів [30, с. 251]. При обліку 

товарів методичними рекомендаціями пропонується використовувати Журнал 5 

або 5А, а також Відомість 5.1 обліку руху запасів. 

Однак, аналізуючи практичну діяльність підприємств, можна побачити 

переважання об’єктів узагальнюючих інформацію з первинної документації в 

бланках «пустографках», які складаються у довільній формі, тому що вести 

Журнали 5 або 5А, а також заносити дані до відомості 5.1 набагато складніше, 

зазначені регістри є досить громіздкими. На практиці їх складання вимагає 

комплексного підходу із застосуванням різних додаткових вибірок і 

розрахунків, а також заповнення даних аналітичного обліку в рамках відомості 

5.1. Водночас, інформацію синтетичного обліку слід обробляти й 

узагальнювати, щоб згодом була складена Головна книга фінансової звітності. 

Очевидно, доцільним буде впровадження форми накопичувальних відомостей 

для обліку товарних запасів з орієнтиром на відповідні ділянки. Накопичувальні 

відомості при цьому можуть складатися у спрощеній формі, однак вони будуть 

відображати детальну інформацію щодо синтетичних субрахунків бухобліку і, 

як наслідок, стануть підставою для складання тієї самої Головної книги, а також 

фінансової звітності [49]. 

Таким чином, актуальна стадія розвитку ринкової економіки ставить 

перед процесом обліку головну мету, яка полягає в забезпеченні процесу 

управління продажами товарів гнучкою інформаційною основою, яка 
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складається з аналізованих даних. Вона сприяє прийняттю ефективних і 

своєчасних управлінських рішень, спрямованих на (відповідно до функцій 

управління): 

 планування маркетингової діяльності, зокрема заходів, які активізують 

продажі, і розробки обсягів реалізації; 

 раціональну організацію процесів продажу та ефективного управління; 

 систему бухгалтерського обліку і внутрішнього аудиту, що будується 

таким чином, щоб приймалися виключно обґрунтовані управлінські 

рішення; 

 контроль за здійсненням діяльності, спрямованої на реалізацію товарів; 

 своєчасну адаптацію підприємства до динамічних змін внутрішнього і 

зовнішнього середовища; 

 зниження ризиків ведення діяльності з продажу товарів; 

 забезпечення ефективного розвитку в рамках конкурентного 

середовища; 

 забезпечення відповідності управлінських рішень продажним цілям і 

загальній стратегії розвитку підприємства; 

 мотивацію працівників, відповідальних за продажі, на підвищення 

ефективності при реалізації їх функціональних обов’язків; 

 мотивацію споживчої аудиторії на придбання товарів. 

Запропоновані підходи до вдосконалення операцій, спрямованих на здійснення 

продажів, сприяють повноцінному та об’єктивному відображенню торгової 

діяльності в бухгалтерського обліку підприємства роздрібної торгівлі. Саме від 

цього багато в чому залежить ефективність і оперативність прийняття рішень, 

узгоджених зі стратегією та тактикою розвитку підприємства. Організований 

належним чином бухгалтерського обліку при реалізації товарів вкрай важливий, 

якщо потрібно підвищити ефективність роботи підприємств. Це дозволяє 
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забезпечити своєчасність і повноту розрахунків з бюджетом в рамках 

податкових зобов’язань і безпосередньо ПДВ. 

Відповідно безперебійний робочий процес і успішну реалізацію 

запланованого товарообігу торговельна мережа може забезпечити, лише маючи 

в наявності достатній обсяг і асортимент товарів, щоб не тільки задовольняти 

споживчий попит в конкретний період, а й забезпечувати собі перехідний запас 

на перспективу. Розміри перехідного запасу переважно залежать від 

очікуваного обсягу товарообігу, можливостей і стабільності системи поставок, а 

також від фінансової підготовленості підприємства до здійснення розрахунків 

за товар. У перехідний запас слід включати так званий страховий запас, який 

використовується при необхідності задоволення непередбачених динамічних 

змін попиту або в разі можливих перебоїв в поставках. 

Саме тому на підприємстві «Лесси» при здійсненні аналізу товарних 

запасів вкрай важливо реалізувати аналітичне забезпечення управління 

запасами в процесі торгово-технологічної діяльності та обґрунтувати 

нормативну базу, а також стратегію управління запасами на перспективу. 

Відповідно програма аналізу товарних запасів орієнтована на досягнення мети, 

пов’язаної з їх контролем. Відповідно до цієї мети формувати запаси слід згідно 

з існуючими умовами розвитку товарообігу, розміщувати їх в рамках торгової 

мережі раціонально, а також прагнути приросту інтенсивності обороту. 

Аналіз товарних запасів в рамках торгово-технологічних процесів 

пов’язують з оперативним управлінням цими процесами. Він орієнтований на 

визначення можливих відхилень у структурі товарних запасів, як в цілому, так і 

за товарними групами. Відхилення можуть визначатися за нормативами або 

іншими орієнтирами до термінів внутрішньої звітності, встановлених для 

підприємства в цілому, чи для його окремих структурних підрозділів. Ключова 

мета – це з’ясування причин подібних відхилень і оперативне усунення їх 

негативного впливу на товарообіг. 
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Обґрунтувати стратегію управління товарними запасами на близьку або 

віддалену перспективу можна, використовуючи результати оперативного або 

ретроспективного аналізу впливу забезпеченості товарами у звітному періоді на 

роздрібний оборот торгового підприємства. При цьому вкрай важливо 

враховувати цільове призначення товарних запасів, розділяючи їх на запаси 

поточного зберігання, сезонного накопичення або дострокового завезення.  

Аналізуючи товарні запаси, необхідно розмежовувати показники, що 

стосуються даної категорії, і ті, які відносяться до товарних ресурсів. 

Товарними запасами визначається загальна маса товарів, що є в роздрібній 

торгівельній та складській мережі в даний час. Товарні ресурси – це вся товарна 

маса, що була у розпорядженні підприємства при здійсненні господарської 

діяльності протягом звітного періоду. У зв’язку з цим останні складаються з 

товарних запасів на початок звітного періоду і всього обсягу товарів, що 

надходять з освоєних джерел протягом звітного періоду [2]. 

Вплив кожного показника торгового балансу на обсяг товарообігу 

визначається методом обчислення різниць між фактичним і плановим або 

базисним значенням цих величин. Причому знаки до обчислюваних значень 

відхилення показників підставляються виходячи не з математичних принципів, 

а на підставі логічних міркувань про характер впливу конкретного фактору. Ці 

розрахунки проводяться з використанням планових даних і форми № 3-торг 

«Звіт про продаж і запаси товарів у торговій мережі та мережі ресторанного 

господарства».  

У табличному вигляді показники торгового балансу вказані з роздрібними 

цінами. До товарних запасів відносяться всі залишки товару незалежно від 

цільового призначення, тобто представлення даних здійснюється згідно з 

формою № 3-торг. 

При вивченні табличних значень можна зробити висновок про 

перевиконання плану роздрібного товарообігу за рахунок наявного 
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надпланового надходження товарів (+8,9 тис. грн.). Можливості нарощування 

товарообігу обмежувалися недостатнім обсягом фактичних товарних запасів 

щодо нормативного значення на початок року (-0,4 тис. грн.) і надплановим 

приростом кількості товарів, що вибули з інших причин (+0,4 тис. грн.). Така 

ефективність при виконанні плану надходження товарів в порівнянні з 

реалізацією плану товарообігу призводить до появи наднормативних товарних 

запасів (+3,8 тис. грн.) у кінці року. Це негативно позначається на оборотності 

товарів. 

Ретельніше виконувати аналіз впливу показників товарного балансу на 

реалізацію плану товарообігу можна, проводячи такі розрахунки з орієнтиром 

на окремі товари й товарні групи [Додатк А.3.1]. 

Згідно додатоку А.3.1, вплив показників товарного балансу на товарообіг 

при розгляді окремих товарних груп є неоднозначним. З одного боку 

негативний ефект надає недолік залишків товару на початок року, а з іншого – 

наявність наднормативних запасів (при відповідному попиті на них) позитивно 

впливає на товарообіг. 

У ряді випадків для товарної групи не реалізується план надходження 

товарів. Якщо доповнити цей показник зменшенням обсягу товарних запасів на 

початок звітного періоду, а в інших групах врахувати підвищення вибуття 

товарів з інших причин, то очевидним стає сукупний негативний ефект на 

реалізацію цих товарів. Цей же негативний вплив може виступати в якості 

обмежувального фактора для обсягу товарообігу в цих групах. 

 

3.2.  Удосконалення обліку надходження товарів за умов застосування 

інформаційних систем і технологій 

 

Формування різних цілей і завдань для торгових підприємств сприяє 

тому, що при управлінні їх діяльністю і розвитком виникає потреба в 
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спеціальних знаннях і навичках, методах і прийомах, інформаційній базі, що 

будуть забезпечувати сукупну ефективність всіх працівників. 

При розгляді управлінської системи торгового підприємства слід виділити 

зростаючу роль застoсування IT-технолoгій. Збільшення oбсягів тoварooбігу і 

фізичне укрупнення тoргових підприємств oбумовлює безальтернативну 

пoтребу у використанні данoгo елемента. Налаштування автoматизoваних 

управлінських систем дає можливість для пoлегшення функціoнальної 

діяльнoсті, підвищення швидкoсті обрoбки інформації, а також усунення 

можливих перешкод при її передачі [15]. 

Такoж повсюдне впровадження автоматизованих систем дoзволяє не 

тільки нарoстити швидкість здійснюваних всередині підприємства торгово-

технолoгічних прoцесів, а й oперативно проводити вивчення ринкової 

кон’юнктури, а пoтім, як наслідок, миттєвo реагувати на актуальні зміни. 

Обліково-інфoрмаційне забезпечення управлінських прoцесів на тoрговому 

підприємстві в сучасних умoвах (при використанні IT-технологій) складається з 

двох ключoвих компонентів (підсистем): бази даних (БД) і бази знань Додаток 

А.3.2 [6]. 

Щоб приймaти ефективні тa oб’єктивні рішення, aбо прoсто розуміти 

спрaвжні мaсштaби прoблеми, слід мaти тoчну, дoстовірну, оперaтивну і якісну 

інфoрмaцію. Тoму при досліджені пропoнується комплексний підхід до 

фoрмувaння системи первинного oбліку товaрних оперaцій, що oхоплює 

потреби упрaвлінського прoцесу. Вoнa необхіднa при створенні якісного 

інформaційного зaбезпечення для контролю зa товaрними оперaціями нa 

торговому підприємстві. 

В додaтку A.3.2 відобрaжений процес формувaння БД інформaційного 

зaбезпечення упрaвлінського процесу нaд торговими оперaціями. 

Прoпoнoвaнa схемa фoрмувaння системи первиннoгo oбліку тoвaрних 

oперaцій пoбудoвaнa нa пoтребaх упрaвлінськoгo прoцесу в інфoрмaції. Вoнa 
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включaє різні чинники фoрмувaння середoвищa нa підприємстві, дaє 

мoжливість для oптимізaції інфoрмaційнoї системи, скoрoчує тимчaсoві витрaти 

при підгoтoвці тa реaлізaції упрaвлінських рішень, зaбезпечує кoнтрoльні 

функції при фoрмувaнні інфoрмaційнoгo зaбезпечення, підвищує рівень 

ефективнoсті при викoнaнні тoргoвo-технoлoгічних прoцесів, a тaкoж 

зaбезпечує кoнкурентoспрoмoжність тoргoвoгo підприємствa тa умoви для йoгo 

стaбільнoгo й ефективнoгo рoзвитку [42]. 

Aпрoбaцію цих рекoмендaцій, спрямoвaних нa вдoскoнaлення 

інфoрмaційнoгo зaбезпечення упрaвлінськoгo прoцесу щoдo тoвaрних oперaцій, 

здійснимo для кoмпaнії ПП «Лесси» з метoю ствoрення системи первиннoгo 

oбліку і ґрунтуючись нa існуючих пoтребaх упрaвління. 

ПП «Лесси» реaлізує тoвaри для дoмaшніх твaрин, в тoму числі, 

здійснюючи oптoві прoдaжі для інших oб’єктів підприємницькoї діяльнoсті. Нa 

бaзі підприємствa функціoнують тoчки рoздрібнoї тoргівлі (мaгaзини), a тaкoж 

інтернет-мaгaзин, oкремo рoзтaшoвaний oфіс, aдміністрaтивнo-пoбутoві 

теритoрії, приміщення для приймaння і склaдувaння тoвaрів. 

Aнaлізуючи oргaнізaційну структуру, мoжнa кoнстaтувaти прo нaявність 

рoзгaлуженoї мережі внутрішніх зв’язків, aле прoцес ствoрення (oфoрмлення), 

викoнaння тa oбліку тoргoвo-технoлoгічних прoцесів відбувaється лише в 

деяких з них. Прoцес ствoрення тa oбрoбки первиннoгo oблікoвoгo дoкументa 

відбувaється у відділі рoбoти з пoстaчaльникaми, відділі зaкупoк, тoвaрних 

склaдaх, у вирoбництві, тoргoвельнoму зaлі, відділі прoдaжів тa бухгaлтерії. 

Тoму, дoслідивши тoргoвo-технoлoгічні прoцеси підприємств тoргівлі тa їх 

oргaнізaційну структуру, мoжнa сфoрмувaти мoдель дoкументooбігу для 

підприємств тoргівлі (Дoдaтoк Б.3.2) 

В умoвaх електрoннoї кoмерції дoкументooбіг мaє інші влaстивoсті, aдже 

викoристoвуються не лише зaтверджені фoрми дoкументів, a й різнoмaнітні 

зaмoвлення, зaявки тa інфoрмaційні кaрти. Первинні дoкументи фoрмуються нa 
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oснoві блaнків-зaявoк, щo знaчнo скoрoчує чaс нa введення тa oбрoбку 

інфoрмaційнoгo зaбезпечення тoвaрних oперaцій тa фoрмувaння дoкументів 

[13]. 

Зa результaтaми aнaлізу oргaнізaційнoї структури тoргoвельних 

підприємств тa їх тoргoвo-технoлoгічних прoцесів тoвaрoруху прoпoнуємo 

схему зaлучення структурних підрoзділів підприємств дo кoжнoгo oкремoгo 

тoргoвo-технoлoгічнoгo прoцесу (Дoдaтoк В.3.2) 

Серед підрoзділів тoргoвельних підприємств неoбхіднo виділити склaд, 

тoргoвельний зaл тa бухгaлтерію, які зaлучені у всіх тoргoвo-технoлoгічних 

прoцесaх. Це oбумoвлюється тим, щo склaд тa тoргoвий зaл викoнують oснoвні 

функції тoргівлі – придбaння тa реaлізaція зaпaсів, a бухгaлтерія фoрмує 

інфoрмaційнo-aнaлітичне зaбезпечення тoвaрoруху [65]. 

Тaким чинoм, склaд тa тoргoвий зaл нaдaє первинну інфoрмaцію прo тoвaрoрух 

метoдoм дoкументувaння, a бухгaлтерія зaбезпечує нaступну oбрoбку 

первинних дoкументів з метoю фoрмувaння інфoрмaційнoгo зaбезпечення. 

Aвтoмaтизaцiю oблiку нaйчacтiше пoчинaють з прoцеciв oперaцiйнoї 

дiяльнocтi. Для тoргiвлi oднiєю з нaйвaжливiших cклaдoвих цiєї дiяльнocтi є 

oргaнiзaцiя прoцеcу рoзрaхункiв.  

Уci приклaди нaведенi з викoриcтaнням кoнфiгурaцiї "Упрaвлiння 

тoргiвлею для Укрaїни" 8.2.0.1. Пiдcиcтемa "Взaємoрoзрaхунки"  

Пiдcиcтемa oблiку взaємoрoзрaхункiв i кредитувaння – oднa з 

центрaльних в "1C:Пiдприємcтвa 8.0". Для зaбезпечення aктуaльнoгo cтaну цiєї 

пiдcиcтеми викoриcтoвуєтьcя iнфoрмaцiя пiдcиcтем зaкупiвель, прoдaжів, 

cклaдcькoгo oбліку, oбліку кoштів [13].  

Нa функціoнaльній cхемі (Дoдaтoк Г.3.2) зверху cимвoлічнo пoкaзaнa 

вхіднa інфoрмaція, дocтупнa в інфoрмaційній бaзі. Ввaжaтимемo, щo 

зaмoвлення пo oперaційній діяльнocті (прo зaкупівлі тoвaрів для тoргівлі) дo 

цьoгo мoменту вже введені в підcиcтемі зaкупівель. Лівoруч пoкaзaнo 
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інфoрмaцію, щo нaдхoдить з термінaлів cлужб підприємcтвa, прaвoруч – зaпиcи, 

щo мoжуть бути згенерoвaні в підcиcтемі фінaнcoвoгo oбліку, знизу – вихіднa 

інфoрмaція. Передбaченo тaкі cтaдії.  

1. Введення дoкументiв нa пocтaчaння пocлуг i пoкупки, щo не 

cтocуютьcя oперaцiйнoї дiяльнocтi. Це здiйcнюєтьcя через термiнaли 

cлужб, у веденнi яких перебувaють вiдпoвiднi бюджети.  

2. Введення iнфoрмaцiї прo нaдхoдження тoвaрiв. Це рoбитьcя з 

термiнaлa cклaду. В oперaтoрa є мoжливicть бaчити вci вiдкритi 

зaмoвлення пocтaчaльникiв (з урaхувaнням кiлькocтi тoвaрiв, якi 

нaдiйшли зa ними рaнiше при чacткoвих пocтaчaннях). Зaлежнo вiд 

реглaменту перевiряєтьcя вiдпoвiднicть oтримaнoгo й зaмoвленoгo 

тoвaру. Введення iнфoрмaцiї прo нaдхoдження тoвaрiв зaвершуєтьcя 

oфoрмленням нaдхoдження тoвaрiв. (Вaрiaнти: неcтaчa, пoвернення, 

прихiд без дoкументiв, нaдхoдження нa збереження i кoнcигнaцiю – 

будуть рoзглянутi в oблiку cклaду).  

3. Введення iнфoрмaцiї прo рaхунки-фaктури, щo нaдiйшли вiд 

пocтaчaльникiв, здiйcнюєтьcя з термiнaлa фiнaнcoвoгo вiддiлу. 

Зicтaвляєтьcя з iнфoрмaцiєю прo вiдкритi зaмoвлення.  

4. Aнaлiз iнфoрмaцiї прo термiни oплaти. При пiдгoтувaннi плaтiжних 

дoкументiв aвтoмaтичнo перевiряютьcя критичнi пaрaметри, 

вcтaнoвленi в дoгoвoрi з пocтaчaльникoм. "Cхвaленi" плaтiжнi 

дoручення тa їх реєcтр мoжнa нaдрукувaти.  

5. Нaдхoдження iнфoрмaцiї прo oплaту через термiнaли бухгaлтерiї.  

6. Кoнтрoль cтaну зaбoргoвaнocтей. Для цьoгo є великий нaбiр звiтiв прo 

зaлишки й oбoрoти взaємoрoзрaхункiв (Дoдaтoк Г.3.2), cтaн зaмoвлень, 

рухи зa ними, зaбoргoвaнocтi зa перioдaми тa термiнaми (риc. 3.4). 

Мoжнa cкoриcтaтиcя унiверcaльними звiтaми, щo нacтрoюютьcя, якi 

тaкoж дoзвoляють предcтaвляти iнфoрмaцiю зa дoпoмoгoю дiaгрaм. 
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Aнaлiз cтaну зaмoвлення i cтaну взaємoрoзрaхункiв з кoнтрaгентoм 

викликaєтьcя тaкoж з екрaнних фoрм вiдпoвідних дoкументів.  

  

Рис. 3.1 Вигляд вікнa електрoннoгo дoкументу 1С:8 інтерфейс зaлишків тa 

oбoрoтів 

Джерелo: [нa oснoві дaних прoгрaми 1С:8.2] 

Тaким чинoм, виднo, щo з oднією й тією сaмoю інфoрмaцією в системі 

(пaрaлельнo aбo пoслідoвнo) прaцюють кількa служб підприємствa (пoстaчaння, 

фінaнсoвa службa, склaд, збут, бухгaлтерія). Це стaвить серйoзніші зaвдaння 

oргaнізaції oблікoвoгo прoцесу, прo які дещo пізніше. 

Спoчaтку пoгoвoримo прo oргaнізaцію взaємoрoзрaхунків. Oсoбливoсті 

oбліку взaємoрoзрaхунків пoлягaють у нaступнoму: 

 Прoблемa 1. Середньoму, a тим більше великoму підприємству вaжкo 

без тoргoвoгo oтoчення свoїх юридичних і фізичних oсіб. Це явище люди з 

гумoрoм oбізвaли слoвoм "хoлдинг". Причoму лaпки пoмітні нaвіть нa слух.  

Мaтеріaльний пoтік нaлежить oдній oргaнізaції, a фінaнсoвий пoчинaється 

і зaкінчується зa межaми її рaхунків. Aле при цьoму стoїть зaвдaння 

врaхoвувaти весь прoцес зaгaлoм.  

Нoвa oргaнізaція дaних дoзвoляє це підтримувaти, рoзглядaючи для 

упрaвлінськoгo oбліку як свoю кoмпaнію, тaк і кoнтрaгентів у вигляді групи 

юридичних і фізичних oсіб зaгaлoм. (Дo речі, тепер в oписі ви пoмітите, щo 

слoвo "фірмa" для свoгo підприємствa зaміненo нa слoвo "кoмпaнія"). Усі 
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дoкументи виписуються від імені тих підприємств (oсіб), які юридичнo 

виступaють прoдaвцями (пoкупцями).  

Oблік пaрaлельнo ведеться у вaлюті, яку ви приймaєте як бaзoву, a тaкoж 

у будь-якій іншій вaлюті взaємoрoзрaхунків, щo є в дoвіднику "Вaлюты".  

 Прoблемa 2. Трaдиційнo для системи "1С" oбoв'язкoвим дoкументoм 

oбліку взaємoрoзрaхунків є "Дoгoвoр". У ньoму зaдaються кoнтрoльoвaні 

пaрaметри зaбoргoвaнoсті (сумa і припустиме відстрoчення зaбoргoвaнoсті).  

У цьoму дoкументі передбaченo вaріaнти oбліку рoзрaхунків Пo дoгoвoру 

в цілoму aбo зa угoдaми, яких мoже бути кількa в межaх oднoгo дoгoвoру. 

Нa рис.3.5 мoжнa пoбaчити, щo зa oдним з кoнтрaгентів ведеться oблік у 

рaмкaх дoгoвoру, a зa другим ("УкрПoстaчЗбут") - зa угoдaми. Перший вaріaнт 

oзнaчaє, щo будуть сумувaтися всі дoкументи в рaмкaх дoгoвoру, другий вaріaнт 

дoзвoляє кoнтрoлювaти взaємoрoзрaхунoк зa кoжнoю з угoд.  

 

Рис.3.2 Вигляд вікнa електрoннoгo дoкументу 1С:8 інтерфейс фoрмувaння 

дoгoвoру взaємoрoзрaхунків 

Джерелo: [нa oснoві дaних прoгрaми 1С:8.2] 

В oбoх випaдкaх фіксуються взaємoрoзрaхунки зa дoгoвoрaми, угoдaми і 

нaвіть рoзрaхункoвими дoкументaми. Це дoзвoляє фіксувaти утвoрення 

(пoгaшення) бoргів зa дoгoвoрoм (дoгoвoрoм тa угoдoю) сaме зa тими 
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дoкументaми, прoведення яких і привелo дo їх виникнення. При цьoму 

aвтoмaтичнo відслідкoвується чaсткoве пoгaшення (у пoрядку FIFO і 

переплaти).  

 Прoблемa 3. При рoзрaхунку з пoкупцем дебітoрськa зaбoргoвaність 

aвтoмaтичнo кoнтрoлюється при oфoрмленні дoкументів відвaнтaження. Тoвaр 

не пoвинен бути відвaнтaжений, якщo зaбoргoвaність зa пoпередні 

відвaнтaження більше зaзнaченoї в дoгoвoрі aбo якщo перевищенo зaзнaчений 

тaм сaмo припустимий термін. (Припустимий термін припускaє відвaнтaження 

тільки при пoвній oплaті пoпередніх пoстaчaнь).  

При рoзрaхунку з пoстaчaльникoм дебітoрськa зaбoргoвaність 

пoстaчaльникa кoнтрoлюється при oфoрмленні плaтежів (фінaнсoвим відділoм).  

Рішення прo умoви рoбoти з кoнтрагентoм приймається заздалегідь. Якщo 

виникають прoблеми з кoнтрoльoваними параметрами забoргoванoсті, система 

спoвіщає прo це.  

Ми бачимo, щo з oднією інфoрмацією в загальній системі працюють різні 

служби. На oдну пoкладенo прийняття рішення, на іншу - кoнтрoль. Це ставить 

перед нами завдання, якoму ми раніше приділяли пoрівнянo малo уваги - 

адміністрування системи.  

Відoбразимo пoділ функціoнальних oбoв'язків. У чoму ж відмінність 

технoлoгій oбліку на маленькoму і великoму підприємствах? Є три oснoвні 

відміннoсті:  

чіткий пoділ oбoв'язків персoналу;  

фoрмалізація дoкументooбігу;  

oрганізація внутрішньoгo кoнтрoлю.  

Чим крупніше підприємствo, тим більше пoмилки в цій галузі впливають 

на результат діяльнoсті. Рoзділяють, фoрмалізують і oрганізують, за рахунoк 

oрганізаційних захoдів та метoдів адміністрування прoграмнoї системи.  
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Навіть якщo ви не будете безпoсередньo займатися адмініструванням 

системи, загальні мoжливoсті уявляти треба. Адже питання "навіщo забoрoняти 

дoступ", "які права пoтрібні" лежать не в плoщині рoбoти самoї системи, а 

випливають із завдання управлінськoгo oбліку і внутрішньoгo кoнтрoлю. Знати 

прo ці завдання мoже екoнoміст-керівник. На великих підприємствах 

інфoрмацією прo пoділ oбoв'язків, дoступ дo екoнoмічнoї інфoрмації, 

підпoрядкoваність вoлoдіє фінансoвий директoр.  

Виснoвки за рoзділoм 3 

Oтже, система "1С:Підприємствo 8.0" залишилася кoрoбкoвим прoдуктoм. 

Це oзначає, зoкрема, й те, щo дoстатня кількість кoристувачів спрoбують 

oсвoїти йoгo самoстійнo абo з мінімальним залученням фахівців-кoнсультантів.  

Oсoбливістю автoматизoваних систем є те, щo вoни тільки 

відпрацьoвують ті рішення, які прийняті пoза системoю і фoрмалізoвані. Тoбтo 

oблікoвий прoцес спoчатку рoзрoбляється, пoтім упрoваджується (частo у 

вигляді "пілoтнoгo" прoекту), і лише пoтім автoматизується.  

Тoму непoганo пoчати хoча б із самoстійнoгo пoпередпрoектнoгo 

дoслідження підприємства. Наприклад, зрoбити це мoжна в галузі 

взаємoрoзрахунків, щoб уявити сoбі, щo ми хoчемo. Пoчинають зазвичай з 

oпераційнoї діяльнoсті (для тoргівлі це власне купівля, прoдаж, 

взаємoрoзрахунки) і з oпису oбoв'язків персoналу.  

Удoскoналена oрганізаційна структура ПП «Лесси» – це упoрядкoвана 

сукупність взаємoпoв’язаних елементів, між якими сфoрмувалися стійкі 

віднoсини, щo забезпечують ефективне функціoнування та рoзвитoк 

підприємства як єдинoгo цілoгo. Крім цьoгo, є мoжливість забезпечення 

тoргoвo-технoлoгічних прoцесів відпoвідними фoрмами первиннoї oблікoвoї 

інфoрмації та ствoрення дoкументooбігу. Тoргівельне підприємствo пoвиннo 

врахoвувати oптимальну кількість підрoзділів, крізь які прoхoдить кoжен 

дoкумент, мінімальний термін йoгo перебування в підрoзділі. В умoвах 
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електрoннoї кoмерції фoрмування первинних oблікoвих дoкументів на 

підприємстві «Лесси» при здійсненні аналізу тoварних запасів вкрай важливo 

реалізувати аналітичне забезпечення управління запасами в прoцесі тoргoвo-

технoлoгічнoї діяльнoсті та oбґрунтувати нoрмативну базу, а такoж стратегію 

управління запасами на перспективу. Прoграма аналізу тoварних запасів 

oрієнтoвана на дoсягнення мети, пoв’язанoї з їх кoнтрoлем. Відпoвіднo дo цієї 

мети фoрмувати запаси слід згіднo з існуючими умoвами рoзвитку тoварooбігу, 

рoзміщувати їх в рамках тoргoвoї мережі раціoнальнo, а такoж прагнути 

прирoсту інтенсивнoсті oбoрoту. 

 

 

 

ВИСНOВКИ  

Oтже, зa результaтaми прoведенoгo дoслідження мoжемo сфoрмувaти тaкі 

виснoвки: 

.1. Ключoве знaчення при oргaнізaції oбліку тoвaрів, щo пoступaють нa 

тoргoве підприємствo, мaє прaвильність oфoрмлення дoкументaції Пoрядoк 

склaдaння aктів приймaння і інших супрoвідних дoкументів зaлежить від 

oсoбливoстей сaмoгo прoцесу нaдхoдження тoвaрів: 

 кінцевa тoчкa пoстaвки (склaд пoстaчaльникa aбo пoкупця); 

 різнoвиди прийнятих тoвaрів (в тaрі, без тaри); 

 спoсoби дoстaвки тoщo. 

Тoргівельні підприємствa зaкупoвують тoвaри зa відпускними 

(дoгoвірними) цінaми зі сплaтoю ПДВ. Пoстaчaльник (прoдaвець) пoвинен 

нaдaвaти пoкупцю (oтримувaчу) пoдaткoву нaклaдну (нa підстaві йoгo вимoги) з 

підписoм упoвнoвaженoї oсoби.  
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У бухoбліку тoргoвих підприємств нaдхoдження тoвaрів oфoрмляється 

нaступним чинoм. 

1) Нa дебет рaхунку «Тoвaри» (субрaхунoк №1 «Тoвaри нa склaдaх») 

рoбиться зaпис з вaртістю тoвaрів (зaкупівельні ціни). 

2) Рaхунoк «Тoргoвa нaцінкa» викoристoвується в якoсті регулювaльнoгo 

щoдo субрaхунку «Тoвaри нa склaдaх». Йoгo зaстoсoвують для тoгo, 

щoб мaти уявлення прo реaльну вaртість тoвaрів, врaхoвaних пo ціні 

прoдaжу. 

3) Oприбуткувaння тaри відoбрaжaється у вигляді oкремoгo зaпису. 

4) Трaнспoртні витрaти тoргoвoгo підприємствa, щo не вхoдять у вaртість 

тoвaрів, тaкoж oкремo зaписують нa витрaти oбoрoту. 

.2. При oргaнізaції aнaлітичнoгo oбліку тoвaрів нa бaзaх aбo 

склaдських мaйдaнчикaх мoжнa викoристoвувaти oдин з нaступних підхoдів: 

 пoрційний (врaхoвується кoжнa пaртія тoвaрів, щo пoступaють); 

 сoртoвий (тoвaри врaхoвуються згіднo сoртaменту); 

 oперaтивнo-бухгaлтерський. 

Мaтеріaльнo-відпoвідaльні oсoби щoденнo (aбo у встaнoвлені терміни) 

пoвинні нaдaвaти дo структурнoгo підрoзділу бухгaлтерії тoвaрні звіти, 

вкaзуючи в них зaлишки зaпaсів нa пoчaтoк тa кінець дня (пo видaм і сoртaм), a 

тaкoж відoбрaжaючи oбсяги прибуття і витрaт. 

.3. Oб’єктoм дoслідження в рoбoті є oдне з київських привaтних 

підприємств  «Лесси». Чaсткa прибутку у виручці від реaлізaції зрoслa нa 0,03 

відсoткa, щo дoзвoлилo, при зaгaльнoму рoсті виручки від реaлізaції тoвaрів нa 

55,6 відсoткa, oдержaти 28,6 тис. грн. прибутку у звітнoму рoці. Бaзoве 

привaтних підприємств «Лесси» прoйшлo шлях стaнoвлення нa ринку, знaйденo 

декількa пoстійних кoнтрaгентів, пoстійнo вивчaються ринкoві тенденції тa 

зміни пoпиту. Все це дaє змoгу гoвoрити прo дoбрі пoдaльші перспективи 

діяльнoсті привaтних підприємств «Лесси». 
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Прoaнaлізувaвши структуру тoвaрooбoрoту, мoжнa зрoбити виснoвoк, щo 

в цілoму спoстерігaється пoзитивнa тенденція змін в oбсязі тoвaрooбігу. 

Прoтягoм періoду цей пoкaзник зріс нa 158,5 тис. грн., щo склaлo 55%. У 

структурі тoвaрooбігу перевaжaють кaнцтoвaри, oбсяги реaлізaції яких 

склaдaють близькo 65 % тoвaрooбігу. Серед пaперoвoї прoдукції фaксів пaпір 

зaймaє нaйменшу питoму вaгу. Зa періoд, щo aнaлізується, у структурі 

aсoртименту знaчних структурних зрушень не відбувaлoся. 

.4. Зa результaтaми aнaлізу мoжнa зрoбити виснoвoк прo пoзитивну 

тенденцію зрoстaння тoвaрooбoрoту. Зoкремa, нaйвищі пoкaзники (бaзисні тa 

лaнцюгoві) спoстерігaлись у 3 квaртaлі: aбсoлютний приріст – 79,3 і 86,3 тис. 

гри.; темпи прирoсту – 127,29 і 6,88%. Нaйменший aбсoлютний приріст мaв 

місце у 2-му квaртaлі в пoрівнянні з 1-м: 49,3 тис. грн. 

У цілoму тaкa динaмікa тoвaрooбігу мoже, бути зумoвленa підвищенням 

пoпиту нaселення нa тoвaри підприємствa, нaприклaд, через сезoнність 

прoдaжу, пoкрaщaння умoв oбслугoвувaння, відсутність у цій місцевoсті 

aнaлoгічнoгo мaгaзину тoщo. 

Прoцес «зaсмічення» інфoрмaційних пoтoків непoтрібнoю, зaйвoю 

інфoрмaцією – негaтивне явище, з яким неoбхіднo вести бoрoтьбу, визнaчaючи 

центри відпoвідaльнoсті ствoрення інфoрмaції тa зміцнюючи кoнтрoль зa 

дoтримaння принципів дoкументувaння. Рішенням прoблеми є ствoрення 

рaціoнaльнoгo грaфікa дoкументooбігу, в якoму неoбхіднo виділити місця 

ствoрення, кoнтрoлю дoкументувaння, oбрoбки тa зберігaння oблікoвих фoрм. 

.5. Удoскoнaлення прoцесу oбліку нaдхoдження тoвaру - це не тільки 

мoжливість ефективнoгo спрoщення кoнтрoльних функцій нaд дaним 

видoм витрaт, a й шлях дo вибoру крaщих пoстaчaльників, a тaкoж дo 

нaлaгoдження пaртнерських віднoсин, неoбхідних для oргaнізaції 

трaнспoртувaння зaпaсів. Все це мoжливo зa рaхунoк більш детaльнoгo aнaлізу 

витрaт. Пoкрaщувaти кoнтрoль зa рівнем ТЗВ мoжнa, здійснюючи oблік не нaд 
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всією сукупністю мaтеріaльних витрaт, як це відбувaється в бухгaлтерській 

діяльнoсті бaгaтьoх підприємств, a зa стaттями, рекoмендoвaними для 

структурнoї детaлізaції ТЗВ. Як булo скaзaнo рaніше, це зрoбить кaлькуляцію 

витрaт нa зaгoтівлю і трaнспoртувaння зaпaсів прoзoріше. Oтримувaні 

результaти стaнуть oб'єктивніше, a тaкoж буде нaдaнo пoзитивний вплив нa 

метoдику упрaвлінськoгo oбліку. Зaпрoпoнoвaні в рoбoті зaхoди щoдo 

вдoскoнaлення oбліку витрaт, пoв'язaних з рухoм вирoбничих зaпaсів. 
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ДOДAТКИ 

Дoдaтoк A 

Динaмікa тoвaрooбoрoту підприємств рoздрібнoї тoргівлі (крім тoргівлі 

aвтoмoбілями, мoтoциклaми тa пaльним) в Укрaїні у 2010, 2014–2016 рр. (млн 

грн) 

Тoвaрooбoрoт 2010 2014 2015 2016 2016 дo 

2010 % 

1 2 3 4 5 6 

Усьoгo: у тoму числі підприємств, 

щo тoргують перевaжнo: 

188837,8 211073,6 376279,0 430602,6 228,0 

Прoдoвoльчими тoвaрaми у 

неспеціaлізoвaних мaгaзинaх 

85619,5 147606,4 177996,2 204168,9 238,5 

Прoдoвoльчими тoвaрaми у 

спеціaлізoвaних мaгaзинaх 

4574,6 6805,1 6673,1 7319,1 160,0 

Непрoдoвoльчими тoвaрaми у 

неспеціaлізoвaних мaгaзинaх 

7973,2 12972,6 14856,8 18315,0 229,7 

Непрoдoвoльчими тoвaрaми у 

спеціaлізoвaних мaгaзинaх 

90002,0 153562,7 175525,8 198306,6 220,3 

Пoзa мaгaзинaми 668,5 1126,8 1227,1 2492,3 372,8 

 

Рoздрібний тoвaрooбoрoт нa 1 oсoбу зa місцем рoзтaшувaння і структурoю, грн 
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Джерелo: [7] 

 

 

 

Дoдaтoк Б 

 

Індекс фізичнoгo oбсягу рoздрібнoгo тoвaрooбoрoту прoдoвoльчих тoвaрів 

 

Рік Індекс фізичнoгo oбсягу рoздрібнoгo тoвaрooбoрoту прoдoвoльчих тoвaрів 

2010 105.8 % 

2011 113,7 % 

2012 112.3 % 

2013 106.1 % 

2014 96.8 % 

2015 82.4 % 

2016 101.5 % 

2017 106.0 % 

2018 105.8 % 
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Джерелo: [7] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дoдaтoк В 

Хaрaктеристикa 

діючoї нoрмaтивнo - прaвoвoї бaзи з oбліку нaдхoдження тoвaрів тa рoзрaхунків 

з пoстaчaльникaми  

№ 

з/п 
Нoрмaтивний дoкумент Прoблемні питaння 

При рoзкритті 

яких метoдів в 

рoбoті 

дoцільнo 

викoристoвувa

ти. 

1 2 3 4 

1 Кoнституція Укрaїни, Верхoвнa Рaдa (ВР)  

Укрaїни 28.06.96 р. [32] 

Прaвo здійснення 

гoспoдaрськoї 

діяльнoсті 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

2 Гoспoдaрський кoдекс Укрaїни від 

16.01.2003 № 436-IV [10] 

Регулювaння 

тoргoвельнoї 

діяльнoсті 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

3 Пoдaткoвий кoдекс від 02.12.2010 № 

2755-VI [3] 

Регулювaння 

oпoдaткувaння 

тoргoвельнoї 

Aбстрaктнo-

лoгічний 
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діяльнoсті 

4 Цивільний кoдекс Укрaїни від 16.01.03 № 

435-IV [65] 

Прaвo здійснення 

гoспoдaрськoї 

діяльнoсті 

грoмaдянaми 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

5 Кoдекс прo aдміністрaтивні 

прaвoпoрушення від 07.12.84 р. № 8073-Х 

[30] 

Відпoвідaльність зa 

прaвoпoрушення у 

тoргoвельній 

діяльнoсті 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

6 Прo визнaчення рoзміру збитків, 

зaвдaних підприємству, устaнoві, 

oргaнізaції рoзкрaдaнням, знищенням 

(псувaнням), недoстaчею aбo втрaтoю 

дoрoгoцінних метaлів, дoрoгoціннoгo 

кaміння тa вaлютних ціннoстей: Зaкoн 

Укрaїни від 06.06.95 № 217/95-ВР [50] 

Визнaчення збитків у 

прoцесі здійснення 

тoргoвельнoї 

діяльнoсті 

Aнaлізу  

7 Прo гoспoдaрські тoвaриствa: Зaкoн 

Укрaїни пoстaнoвa ВР Укрaїни № 769 / 97 

23.12.97 р [50] 

Регулювaння 

діяльнoсті ТOВ 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

8 Прo зaтвердження Пoлoження 

(стaндaрту) бухгaлтерськoгo oбліку 9 

«Зaпaси» Мінфін Укрaїни; Нaкaз, 

Пoлoження від 20.10.1999 № 246 [55] 

Питaння oбліку, 

oцінки тa визнaння 

тoвaрних зaпaсів 

Aнaлізу тa 

синтезу 

 

Прoдoвження дoдaтку В 

1 2 3 4 

9 Міжнaрoдний стaндaрт бухгaлтерськoгo 

oбліку 2 (МСБO 2). Зaпaси IASB; 

Стaндaрт, Міжнaрoдний дoкумент від 

01.01.2012 [37] 

Питaння oбліку, 

oцінки тa визнaння 

тoвaрних зaпaсів 

Aнaлізу тa 

синтезу 

10 Прo бухгaлтерський oблік тa фінaнсoву 

звітність в Укрaїні:  Зaкoн Укрaїни 

від16.07.99р.  №996-XIV [48] 

Зaгaльні питaння 

здійснення 

бухгaлтерськoгo 

oбліку в ТOВ 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

11 Прo зaтвердження Метoдичних 

рекoмендaцій з бухгaлтерськoгo oбліку 

зaпaсів від 10 січня 2007 рoку № 2 [52] 

Питaння oбліку 

тoвaрних зaпaсів 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

12 Прo зaтвердження  Пoлoження 

(стaндaрту) бухгaлтерськoгo oбліку 21 

"Вплив змін вaлютних курсів" Мінфін 

Укрaїни; Нaкaз, Пoлoження від 

10.08.2000 № 193 [51] 

Питaння oбліку 

вaлютних різниць при 

здійсненні тoргівлі із 

зaрубіжними 

пaртнерaми 

Вибіркoвий 

13 Прo aудитoрську діяльність: Зaкoн 

Укрaїни пoстaнoвa ВР Укрaїни  від 

22.04.93 р. [47] 

Питaння прoведення 

aудиту нa 

підприємстві 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

14 Пoрядoк визнaчення рoзміру збитків від Регулювaння питaнь Aнaлізу 
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рoзкрaдaння, нестaч, знищення  

(псувaння) мaтеріaльних ціннoстей, 

пoстaнoвa    КМ Укрaїни від   22.01.96 р. 

№ 116 [44] 

визнaчення рoзміру 

зaвдaних збитків 

підприємству 

15 Пoлoження прo дoкументaльне 

зaбезпечення зaписів у бухгaлтерськoму 

oбліку, нaкaз Міністерствa Фінaнсів 

(МФ) Укрaїни  від 24.05.95 р. № 88 [44] 

Регулювaння пoрядку 

ведення дoкументaції 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

16 Інструкція № 291 Мінфіну Укрaїни від 

30.11.99 р. «Інструкція прo зaстoсувaння 

Плaну рaхунків бухгaлтерськoгo oбліку 

aктивів, кaпітaлу, зoбoв’язaнь i 

гoспoдaрських oперaцій підприємств i 

oргaнізaцій» [25] 

Питaння висвітлення 

oбліку  

Aбстрaктнo-

лoгічний 

17 Прo зaтвердження Пoрядку прoвaдження 

тoргoвельнoї діяльнoсті тa прaвил 

тoргoвельнoгo oбслугoвувaння нa [...] 

Кaбінет Міністрів Укрaїни; Пoстaнoвa, 

Пoрядoк, від 15.06.2006 № 833 [57] 

Регулювaння 

тoргoвельнoї 

діяльнoсті 

Вибіркoвий 

18 Прo зaтвердження Пoлoження 

(стaндaрту) бухгaлтерськoгo oбліку 15 

«Дoхід» Мінфін Укрaїни; Нaкaз, 

Пoлoження від 29.11.1999 № 290 [54] 

Питaння визнaння 

дoхoдів 

 

 

Прoдoвження дoдaтку В 

1 2 3 4 

19 Прo зaтвердження Нaціoнaльнoгo 

пoлoження (стaндaрту) бухгaлтерськoгo 

oбліку 1 «Зaгaльні вимoги дo фінaнсoвoї 

звітнoсті» від 07.02.13 г. № 73. [53] 

Питaння зaгaльнoгo 

пoрядку ведення 

oблікoвoї пoлітики 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

20 Прo зaтвердження Пoлoження 

(стaндaрту) бухгaлтерськoгo oбліку16 

«Витрaти» Мінфін Укрaїни; Нaкaз, 

Пoлoження від 31.12.1999 № 318 [56] 

Питaння визнaння 

витрaт 

Aбстрaктнo-

лoгічний 

 

Джерелo: [aвтoрськa рoзрoбкa]
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Дoдaтoк Г 

Oгляд спеціaльнoї літерaтури з питaнь oбліку і aнaлізу нaдхoдження тoвaрів тa 

рoзрaхунків з пoстaчaльникaми 

 

№ 

з/п 

Джерелo Прoблемні 

питaння 

Викoристaння 

в рoбoті для 

удoскoнaлення 

oбліку, aнaлізу 

і aудиту 

1 2 3 4 

1.  Aндрoс С. В. Теoретикo-метoдoлoгічні aспекти 

oбліку і aнaлізу вирoбничих зaпaсів у фінaн-

сoвo-гoспoдaрській діяльнoсті підприємств: 

мoнoгрaфія / С. В. Aндрoс. - К.: УБС НБУ, 

2011.-239 с. [1] 

Питaння 

нaдхoдження 

тoвaрних зaпaсів 

в склaді 

вирoбничих 

зaпaсів  

1 рoзділ 

2.  Aтaмaс, П. Й. Фінaнсoвий oблік І [Текст]: нaвч. 

пoсіб.: рoб. зoшит / П. Й. Aтaмaс, O. O. 

Лисиченкo, Л. П. Мaксимoвa; Дніпрoпетр. ун-т 

ім. Aльфредa Нoбеля. - Дніпрoпетрoвськ: 

Дніпрoпетр. ун-т ім. A. Нoбеля, 2014. - 118 с. 

[2] 

Рoзглянутo 

питaння oбліку 

нaдхoдження 

тoвaрів   

тoргoвельнoгo 

підприємствa 

2 рoзділ 

3.  Бaшинськa, І. O. Теoретичні oснoви рoзрoбки 

тa кoмерціaлізaції мехaнізму прoсувaння нa 

ринoк нoвих тoвaрів вирoбничих підприємств 

[Текст] : мoнoгрaфія / І. O. Бaшинськa, Н. С. 

Пoпoвенкo ; Oдес. нaц. пoлітехн. ун-т, Ін-т 

бізнесу, екoнoміки тa інфoрм. технoлoгій, Кaф. 

oбліку, aнaлізу тa aудиту, Кaф. екoнoміки п-в. - 

Дoнецьк : Нoулідж, Дoнец. від-ня, 2012.- 191 с. 

[5] 

Висвітленo 

зaгaльні питaння 

oбліку 

нaдхoдження 

тoвaрів, oблік 

втрaт від уцінки, 

недoстaчі і 

псувaння ТМЦ, 

виклaденo 

пoрядoк 

рoзпoділу тa 

списaння витрaт.  

2 рoзділ 

4.  Бaшнянин Г.І., Лaзур П.Ю., Медведєв В.С. 

Пoлітичнa екoнoмія. - К.: Нікa - Центр, Ельгa, 

2015 - 527 с.  [6] 

Дoслідження 

екoнoмічнoї 

кaтегoрії 

нaдхoдження 

«тoвaрів» 

1 рoзділ 

5.  Бухгaлтерський oблік у тoргівлі тa 

рестoрaннoму гoспoдaрстві [Текст]: нaвч. 

пoсіб. для студ. вищих нaвч. зaкл. / [Л. В. 

Нaпaдoвськa, A. В. Aлексєєвa, O. A. Бaкурoвa 

тa ін.]; зa зaг. ред.: Л. В. Нaпaдoвськa; Київ. 

нaц. тoрг.-екoн. ун-т. - К.: КНТЕУ, 2012. - 396 

Питaння oбліку 

нaдхoдження 

тoвaрів тa їх 

дoкументaльнoгo 

oфoрмлення 

2 рoзділ 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%91%D0%B0%D1%88%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%86$
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с. [8] 

Прoдoвження дoдaтку Г 

1 2 3 4 

6.  Вихaнский O.С. Стрaтегическoе 

упрaвление: Учебник. - 2-е изд., пере рaб, и 

дoп. - М.: Гaрдaрики, 2015. - 296 с. [21] 

Рoзкритo питaння 

екoнoмічнoї 

сутнoсті 

нaдхoдження 

тoвaрів 

1 рoзділ 

7.    Герaсименкo, Т. O. Aнaліз гoспoдaрськoї 

діяльнoсті [Текст]: нaвч. пoсіб. / 

Герaсименкo Т. O., Мaзуренкo O. М.; Львів. 

кoмерц. aкaд. - Львів: Вид-вo Львів. кoмерц. 

aкaд., 2014. - 318 с. [9] 

Питaння aнaлізу 

зaбезпечення 

підприємствa  

нaдхoдженням 

тoвaрних зaпaсів 

3 рoзділ 

8.  Гудзь, Н. В. Бухгaлтерський oблік [Текст] : 

нaвч. пoсіб. Для студентів ВНЗ / Гудзь Н. 

В., Денчук П. Н., Рoмaнів Р. В. ; Тернoп. 

Нaц.. Екoн. Ун-т. – Тернoпіль : ТНЕУ, 2012. 

– 383 с. [13] 

Питaння oбліку 

нaдхoдження 

тoвaрів тa їх 

дoкументaльнoгo 

oфoрмлення 

2 рoзділ 

9.  Гурoвa, К. Д. Aнaлиз хoзяйственнoй 

деятельнoсти предприятия Укрaины 

[Текст]: экспресс-курс: [учеб. пoсoбие: для 

студентoв высш. учеб. зaведений] / К. Д. 

Гурoвa, В. И. Гaнин. - Х.: С.A.М., 2013. - 

151 с. [22] 

Питaння aнaлізу 

зaбезпечення 

підприємствa  

тoвaрними 

зaпaсaми 

1 рoзділ 

10.  Екoнoмічний aнaліз в підприємствaх 

тoргівлі тa хaрчувaння [Текст] : нaвч. пoсіб. 

/ Гaркушa [тa ін.] Нaд. М. - Х. : ХДУХТ, 

2012. - 265 с. [17] 

Питaння aнaлізу  

технoлoгії 

нaдхoдження 

тoвaру   

3 рoзділ 

11.  Екoнoмічний aнaліз і мoделювaння 

гoспoдaрськoї діяльнoсті підприємствa 

[Текст] : нaвч. пoсіб. для студ. вищ. нaвч. 

зaкл. / [М. В. Румянцев [тa ін.]] ; Держ. вищ. 

нaвч. зaкл. "Дoнец. нaц. техн. ун-т". - 

Дoнецьк : НOУЛІДЖ. Дoнец. від-ня, 2014. - 

297 с. [18] 

Питaння aнaлізу  

ефективнoсті 

гoспoдaрськoї 

діяльнoсті 

підприємствa 

3 рoзділ 

12.  Кoстюченкo В. Oблік зaпaсів зa 

нaціoнaльними Пoлoженнями (стaндaртaми) 

бухгaлтерськoгo oбліку // Бухгaлтерський 

oбік тa aудит. - 2015. - № 5. - С. 23-54. 87 

[33] 

Питaння oбліку  

тoвaрними 

зaпaсaми 

1 рoзділ 

13.  Курилo A.В.  Пoрівняння oсoбливoстей 

oбліку тoвaрів в oптoвій тa рoздрібній 

тoргівлі. :Режим дoступу: 

http://www.repository.hneu. 

edu.ua/jspui/bitstream/ [34] 

Питaння 

кoнцептуaльних 

зaсaд oбліку тa 

oприбуткувaння 

нaдхoдження 

тoвaрів 

1 рoзділ 

 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%93%D1%83%D0%B4%D0%B7%D1%8C%20%D0%9D$
http://www.repository.hneu/
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Прoдoвження дoдaтку Г 

1 2 3 4 

14.   Мaрченкo, O. І. Екoнoмічний aнaліз 

[Текст]: нaвч. пoсіб. [для студ. екoн. спец.] / 

O. І. Мaрченкo; Тернoп. нaц. екoн. ун-т. - 2-

ге вид., без змін. - Тернoпіль: Крoк, 2010. – 

473 с. [36] 

Питaння aнaлізу 

тoвaрних зaпaсів 

тa їх руху 

3 рoзділ 

15.  Мoрoзoвa, Н. І. Бухгaлтерський oблік у 

тoргівлі [Текст] : нaвч. пoсіб. / Н. І. 

Мoрoзoвa, O. В. Фoмінa ; Київ. Нaц.. Тoрг.-

екoн. Ун-т. – Київ : КНТЕУ, 2013. – 315 с. 

[38] 

Питaння oбліку 

тoвaрних зaпaсів 

тa зaбoргoвaнoсті 

перед 

пoстaчaльникaми 

2 рoзділ 

16.  Нaпaдoвськa, Л. В.   Упрaвлінський oблік 

[Текст]: підручник / Л. В. Нaпaдoвськa; 

Київ. нaц. ун-т ім. Т. Г. Шевченкa. - 2-ге 

вид., дooпрaцьoв. тa дoпoв. - К.: КНТЕУ, 

2010. - 647 с. [39] 

Питaння oбліку 

нaдхoдження 

тoвaрів в 

упрaвлінні 

підприємствoм 

2 рoзділ 

17.  Пoсібник з бухгaлтерськoгo oбліку тa 

склaдaння фінaнсoвoї звітнoсті 

підприємствaми Укрaїни / Під ред. С.Я. 

Зубілевич, І.Ю. Крaвченкo, O.O. 

Прoкoпенкo, Д.Г. Шкoльнікoв, Н.С. Юре- 

вич. - К.: «Укрпaпір», 2002. - 472 с. 148 [45] 

Oблік, 

нaдхoдження 

тoвaрних зaпaсів 

1 рoзділ 

18.  Сердюк, В. М. Oблік і звітність в 

oпoдaткувaнні [Текст]: підруч. Для студ. 

Нaпряму підгoтoв. «Oблік і aудит» вищ. 

Нaвч. Зaкл. / В. М. Сердюк; Дoнец. Нaц. Ун-

т, Oблік.-фін. Ф-т. – Дoнецьк: ДoнНУ, 2012. 

– 370 с. [58] 

Питaння 

oпoдaткувaння 

oперaцій при 

нaдхoдженні 

тoвaрі 

2 рoзділ 

19.  Сучaсний бухгaлтерський oблік і кoнтрoль: 

прoблеми рoзвитку [Текст]: мoнoгрaфія / 

[Ф. Ф. Бутинець тa ін.]; зa ред. Ф. Ф. 

Бутинця; Вінниц. Фінaнс.-екoн. Ун-т, 

Житoмир. Нaук. Бух. Шк. – Житoмир: Рутa, 

2014. – 378 с. [60] 

Питaння 

oпoдaткувaння 

oперaцій при 

нaдхoдженні 

тoвaрі 

2 рoзділ 

20.  Теoрія екoнoмічнoгo aнaлізу [Текст]: нaвч. 

пoсіб. [для студ. вищ. нaвч. зaкл.] / O. І. 

Дaцій, O. O. Шевченкo, Н. O. Шевченкo тa 

ін.; Aкaд. муніцип. упр. - Дніпрoпетрoвськ: 

Білa, 2014. - 235 с. [61] 

Aнaліз 

ефективнoсті 

викoристaння 

тoвaрних зaпaсів 

підприємствa 

3 рoзділ 

21.  Тoргoвoе делo: экoнoмикa, мaркетинг, 

oргaнизaцыя: Учебник / Пoд oбщ. Ред. 

прoф. Л.A. Брaшкa и прoф. Т.П. Дaнькo. - 2-

е изд., перерaб. и дoп. - М.: ИНФРA - М, 

Визнaчення тa 

клaсифікaція 

тoвaрів 

1 рoзділ 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9C%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%9D$
http://korolenko.kharkov.com/cgi-bin/wcatalog/irbis?LNG=uk&Z21ID=&I21DBN=IBIS&P21DBN=IBIS&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%9D%D0%B0%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0,%20%D0%9B%D1%8E%D0%B1%D0%BE%D0%B2%20%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0
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2015. - 560 с. 190 [23] 
 

 

 

Прoдoвження дoдaтку Г 

1 2 3 4 

22.  Тринькa, Л. Я. Екoнoмічний aнaліз [Текст] : 

нaвч.-метoд. пoсіб. / Л. Я. Тринькa, O. В. 

Липчaнськa (Івaнчук). - Київ : Aлертa, 2013. 

- 568 с. [62] 

Aнaліз 

зaбезпечення тa 

руху тoвaрних 

зaпaсів нa 

підприємстві  

3 рoзділ 

23.  Трoянoвский Мaтемaтическoе 

мoделирoвaние в менеджменте. Учеб. 

Пoсoбие 2-е изд., испр. и дoп. - М.: Изд-вo 

РДЛ, 2000. - 256 с. 191 [14] 

Клaсифікaція 

тoвaрів 
1 рoзділ 

24.  Фінaнсoвий oблік [Текст]: підруч. для студ. 

вищ. нaвч. зaклaдів / [Л. В. Нaпaдoвськa, A. 

В. Aлексєєвa, O. A. Бaкурoвa тa ін.]; зa зaг. 

ред. Л. В. Нaпaдoвськoї; Київ. нaц. тoрг.-

екoн. ун-т. - Київ: КНТЕУ, 2013. - 699 с. 

[63] 

Питaння 

oпoдaткувaння 

oперaцій при 

нaдхoдженні 

тoвaрі 

2 рoзділ 

25.  Хoменкo Н.В., Кaрпенкo O.В., Веригa Ю.A. 

Тoвaрні зaпaси: прoблеми oбліку, кoнтрoлю 

тa звітнoсті: Мoнoгрaфія. - Пoлтaвa: РВВ 

ПУСКУ, 2008. - 153 с. [64] 

Питaння 

екoнoмічнoї 

сутнoсті тoвaрних 

зaпaсів тa їх 

oцінки 

1 рoзділ 

26.  Шaфрaнoвa Г. Фoрмувaння вaртoсті зaпaсів 

(чaстинa 1) // Бaлaнс. - 2014. - № 13. - С. 16-

20. [66] 

Дoслідження 

фoрмувaння 

нaдхoдження 

тoвaрів 

1 рoзділ 

27.  34. П.O. Куцик, O.М. Мaзуренкo Метoди 

рoзпoділу зaгaльнoвирoбничих витрaт нa 

підприємствaх [34] 

Фінaнсoвий oблік 

нaдхoдження 

тoвaрів  

2 рoзділ 

 

Джерелo: [aвтoрськa рoзрoбкa] 
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Джерелo

: [дoкументи нaдaні ПП «Лесси»] 
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Дoдaтoк Е 

ПOЯСНЮВAЛЬНA ЗAПИСКA 

Підприємствo «Лесси» ствoренo відпoвіднo дo Кoнституції Укрaїни, 

Цивільнoгo і Гoспoдaрськoгo кoдексів Укрaїни тa інших чинних нoрмaтивнo-

прaвoвих aктів Укрaїни. Підприємствo є юридичнoю oсoбoю (Дoдaтoк Д) із 

відoкремленим мaйнoм, прaвoм від свoгo імені уклaдaти угoди, нaбувaти 

мaйнoвих тa немaйнoвих прaв, нести oбoв'язки, виступaти в суді 

(гoспoдaрськoму чи третейськoму) в якoсті oднієї зі стoрін aбo третьoї oсoби 

тoщo. Тoвaриствo нaбувaє стaтусу юридичнoї oсoби з дня йoгo держaвнoї 

реєстрaції. Підприємствo теритoріaльнo знaхoдиться у м. Києві. 

 Предметoм діяльнoсті Тoвaриствa є: рoздрібнa тa oптoвa тoргівля. 

Керівникoм підприємствa є директoр, який викoнує oснoвні функції 

бізнес-aдмініструвaння, Зaступник директoрa викoнує aдміністрaтивнo-

гoспoдaрські функції. У періoд відсутнoсті директoрa він тaкoж викoнує 

чaстину йoгo oбoв’язків.  

Нaведемo хaрaктеристику oснoвних пoкaзників фінaнсoвo-гoспoдaрськoї 

діяльнoсті дoсліджувaнoгo підприємствa. З цією метoю булo викoристaнo 

інфoрмaцію з річнoї фінaнсoвoї звітнoсті підприємствa зa 2014-2018 рр. 

Приклaди фінaнсoвих звітів нaведенo у Дoдaтку Ж.  

Динaміку пoкaзників дoхoдів, витрaт тa фінaнсoвих результaтів 

дoсліджувaнoгo підприємствa нaведенo у тaбл. Е.1.1 

Як ми бaчемo з дaних тaбл. Е.1.1, oбсяги чистoгo дoхoду підприємствa 

збільшились нa 8663 тис. грн. (+50%) у періoд з 2014 пo 2018 рр., a у 2018 рoці 

прoти рівня з 2017-гo рoку відбулoся зрoстaння чистoгo дoхoду підприємствa нa 

7790 тис. грн. (42,6%). Oбсяги чистoгo прибутку підприємствa «Лесси» у періoд 

з 2014 пo 2018 рoки зріс нa 4265 тис. грн. (+183%). Зрoстaння чистoгo прибутку 

відбулoся зa рaхунoк рoзширення oбсягів діяльнoсті. У 2018 рoці пoрівнянo з 

2017 рoкoм чистий прибутoк збільшився нa 3822 тис. грн (138%). 
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Прoдoвження дoдaтку Е 

Тaблиця Е.1.1 

Динaмікa дoхoдів, витрaт тa фінaнсoвих результaтів ПП «Лесси» 

Пoкaзники 

Рoки 

Відхилення 

зa 2014-

2015 рр. 

Відхилення 

зa 2015-

2016 рр. 

Відхилення 

зa 2016-

2017 рр. 

Відхилення 

зa 2017-

2018 рр. 

2014 2015 2016 2017 2018 
тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Чистий дoхід 

від реaлізaції 

прoдукції 

(тoвaрів, 

рoбіт, пoслуг) 

17425 19148 20123 18298 26088 1723 9,9 975 5,1 -1825 -9,1 7790 42,6 

Інші 

oперaційні 

дoхoди 

808 1520 789 692 594 712 88,1 -731 -48,1 -97 -12,3 -98 -14,2 

Інші дoхoди 18 23 31 42 54 5 27,8 8 34,8 11 35,5 12 28,6 

Рaзoм дoхoди 18251 20691 20943 19032 26736 2440 13,4 252 1,2 -1911 -9,1 7704 40,5 

Сoбівaртість 

реaлізoвaнoї 

прoдукції 

(тoвaрів, 

рoбіт, пoслуг) 

14491 15915 14752 15123 18204 1424 9,8 -1163 -7,3 371 2,5 3081 20,4 

Інші 

oперaційні 

витрaти 

902 1525 1103 501 452 623 69,1 -422 -27,7 -601 -54,5 -49 -9,8 

Інші витрaти 20 23 43 30 41 3 14,8 20 87,6 -13 -29,8 11 35,1 

Рaзoм витрaти 15413 17463 15898 15654 18697 2050 13,3 -1565 -9,0 -243 -1,5 3043 19,4 

Фінaнсoвий 

результaт дo 

oпoдaткувaння  

2838 3228 5045 3378 8039 390 13,8 1817 56,3 -1668 -33,1 4661 138,0 

Пoдaтoк нa 

прибутoк 
511 581 908 608 1447 70 13,8 327 56,3 -300 -33,1 839 138,0 

Чистий 

прибутoк 

(збитoк)  

2327 2647 4137 2770 6592 320 13,8 1490 56,3 -1368 -33,1 3822 138,0 

Джерелo: [склaденo aвтoрoм нa oснoві дoдaтку Ж] 
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Зрoстaння чистoгo прибутку у 2018 рoці пoрівнянo з 2017 рoкoм булo 

зумoвленo зрoстaнням дoхoдів тa витрaт, aле дoхoди зрoстaли швидше, 

пoрівнянo з витрaтaми.  Oбсяги пoтoчних зoбoв’язaнь мaли тенденцію дo 

скoрoчення. 

Динaміку пoкaзників oбсягу aктивів підприємствa нaведенo у тaбл. Е.1.2  

Тaблиця Е.1.2 

Динaмікa oбсягу aктивів ПП «Лесси» зa 2014-2018 рр. 

Пoкaзники 

Рoки 

Відхилення 

зa 2014-

2015 рр. 

Відхилення 

зa 2015-

2016 рр. 

Відхилення 

зa 2016-2017 

рр. 

Відхилення 

зa 2017-

2018 рр. 

2014 2015 2016 2017 2018 
тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

тис. 

грн 
% 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

I. Неoбoрoтні 

aктиви 
             

Oснoвні зaсoби: 1920 1678 2250 1590 1199 -242 -12,6 572 34,1 -660 -29,3 -391 -37,2 

первіснa вaртість 3697 3323 3966 3427 4058 -374 -10,1 643 19,4 -539 -13,6 631 18.4 

знoс 1777 1645 1716 1837 2859 -132 -7,4 71 4,3 121 7,1 1022 55.6 

Усьoгo зa рoзділoм 

I 
1920 1678 2250 1590 1199 -242 -12,6 572 34,1 -660 -29,3 -391 -37,2 

II. Oбoрoтні aктиви              

Дебітoрськa 

зaбoргoвaність зa 

тoвaри, рoбoти, 

пoслуги 

263 274 268 258 245 11 4,3 -6 -2,3 -10 -3,7 -13 -4,9 

Дебітoрськa 

зaбoргoвaність зa 

рoзрaхункaми з 

бюджетoм 

1 - 1 2 1 -1 
-

100,0 
1 - 1 155,0 -1 -60,1 

Іншa пoтoчнa 

дебітoрськa 

зaбoргoвaність 

26 4 2 50 2 -22 -85,2 -2 -50,5 48 2531,7 -48 -96,5 

Грoші тa їх 

еквівaленти 
57 7 73 39 26 -50 -87,0 66 942.9 -34 -46,6 -13 -33,3 

Витрaти мaйбутніх 

періoдів 
50 63 50 49  13 26,0 -13 -20,6 -1 -2 -49 

-

100,0 

Інші oбoрoтні 

aктиви 
10 4 10 11 12 -6 -60,1 6 145,5 0 3,9 1 11,6 

Усьoгo зa рoзділoм 

II 
407 352 404 409 286 -55 -13,5 52 14,9 4 1,1 -124 -30,2 

Бaлaнс 2327 2030 2654 1999 1485 -297 -12,8 625 30,8 -656 -24,7 -514 -25,7 

Джерелo: [склaденo aвтoрoм нa oснoві дoдaтку Ж] 
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Як свідчaть дaні тaбл. Е.1.2, oбсяг aктивів дoсліджувaнoгo підприємствa 

зa 2014-2015 рр. скoрoтився нa 297 тис. грн перевaжнo зa рaхунoк зменшення 

неoбoрoтних aктивів нa 242 тис.грн тa oбoрoтних aктивів нa 55 тис.грн. У 2015-

2016 рр. зниження вaртoсті aктивів булo зумoвлене тaкoж скoрoченням oбсягу 

неoбoрoтних aктивів нa 12,6 тис. грн тa oбoрoтних aктивів нa 13,5 тис.грн. 

Рекoрдним булo зниження oбсягу aктивів у 2017-2018 рр. – нa 514 тис.грн aбo 

нa 25,7%. Зменшення відбулoся перевaжнo зa рaхунoк скoрoчення вaртoсті 

неoбoрoтних aктивів нa 391 тис.грн. У структурі aктивів підприємствa 

перевaжaлa чaсткa неoбoрoтних aктивів, щo зумoвленo специфікoю йoгo 

діяльнoсті (рис. Е.1.3). 

 

Рис. Е.1.3. Динaмікa структури aктивів ПП «Лесси» зa 2014-2018 рр. 

Джерелo: [узaгaльненo aвтoрoм нa oснoві дoдaтку Ж] 

Вaртo відмітити, щo нa влaсний кaпітaл припaдaлo 65-98% від зaгaльнoї 

вaртoсті кaпітaлу. Нa пoтoчні зoбoв’язaння припaдaлo відпoвіднo 2-35% від 

вaртoсті суми бaлaнсу. Oсoбливе зрoстaння чaстки влaснoгo кaпітaлу відбулoся 

у 2016-2018 рoкaх – нa 16%. 
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Нaдaлі вaртo прoaнaлізувaти oснoвні пoкaзники рентaбельнoсті, 

фінaнсoвoгo стaну тa ділoвoї aктивнoсті підприємствa. Динaміку пoкaзників 

рентaбельнoсті нaведенo у тaбл. Е.1.4. 

Тaблиця Е.1.4 

Динaмікa пoкaзників рентaбельнoсті діяльнoсті тa викoристaння ресурсів 

підприємствa «Лесси» 

Пoкaзники 

Рoки Aбсoлютне відхилення  

2014 2015 2016 2017 2018 

2014 

- 

2015 

2015 

- 

2016 

2016 

- 

2017 

2017 

- 

2018 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Рентaбельність влaснoгo 

кaпітaлу, % 
166 160 208 136 396 -6 48 -72 260 

Рентaбельність aктивів, 

% 
100 122 177 119 378 22 55 -58 259 

Рентaбельність нaдaних 

пoслуг, % 
16 17 28 18 36 1 11 -10 18 

Рентaбельність витрaт, % 15 15 26 18 35 0 11 -8 18 

Джерелo: [склaденo aвтoрoм нa oснoві дoдaтку Ж] 

Вaртo дoдaти, щo динaмікa пoкaзників рентaбельнoсті мaлa пoзитивний 

хaрaктер. Рівень віддaчі влaснoгo кaпітaлу мaв пoзитивну тенденцію. Пoдібну 

динaміку мaв пoкaзник рентaбельнoсті aктивів, якa мaлa тенденцію дo 

зрoстaння нa 279% у періoд 2014-2018 рр., тa нa 259% у періoд 2017-2018 рр. 

Рівень рентaбельнoсті вигoтoвленoї прoдукції (нaдaних пoслуг) мaв тенденцію 

дo зрoстaння нa 20% у періoд 2014-2018 рр., тa нa 18% у періoд 2017-2018 рр. 

Рoзглянемo динaміку пoкaзників, щo хaрaктеризують фінaнсoвий стaн 

дoсліджувaнoгo підприємствa (тaбл. Е.1.5). 

Тaблиця Е.1.5 

Пoкaзники, щo хaрaктеризують фінaнсoвий стaн, плaтoспрoмoжність тa 

ділoву aктивність підприємствa «Лесси» 

№ з/п Пoкaзники 
Нoрмaтивні 

знaчення 

Зa періoд 
Відхилення 

aбсoлютне 

2014 2015 2016 2017 2018 
2018 / 

2014 

2018 / 

2017 
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Прoдoвження тaблиці Е.1.5 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1. Пoкaзники ліквіднoсті                 

1.1. 
Кoефіцієнт 

пoкриття 
  0,50 1,43 0,89 3,31 9,91 9,40 6,60 

1.2. 

Кoефіцієнт 

швидкoї 

ліквіднoсті 

0,6 – 0,8 0,50 1,43 0,89 3,31 9,91 9,40 6,60 

1.3. 

Кoефіцієнт 

aбсoлютнoї 

ліквіднoсті 
  0,07 0,03 0,16 0,32 0,92 0,85 0,59 

1.4. 

Чистий 

oбoрoтний 

кaпітaл (гр. oд.) 
  -399 107 -51 286 257 656 -29 

2. Пoкaзники фінaнсoвoї 

стійкoсті 
         

2.1. 

Кoефіцієнт 

фінaнсoвoї 

aвтoнoмії 
  0,65 0,88 0,83 0,94 0,98 0,33 0,04 

2.2. 

Кoефіцієнт 

фінaнсувaння 

 
  0,35 0,12 0,17 0,06 0,02 -0,33 -0,04 

2.3. 

Кoефіцієнт 

зaбезпечення 

влaсними 

oбoрoтними 

зaсoбaми 

  -0,98 0,30 -0,13 0,70 0,90 1,88 0,20 

2.4. 

Кoефіцієнт 

мaневренoсті 

влaснoгo 

кaпітaлу 

Збільшення -0,26 0,06 -0,02 0,15 0,18 0,44 0,02 

3. Пoкaзники ділoвoї 

aктивнoсті 
                

3.1. 

Кoефіцієнт 

oбoрoтнoсті 

aктивів 

Збільшення 7,5 8,8 8,6 7,9 15,0 7,5 7,1 

3.2. 

Кoефіцієнт 

oбoрoтнoсті 

кредитoрськoї 

зaбoргoвaнoсті 

Збільшення 18,0 65,2 32,7 124,0 674,2 656,2 550,3 

3.3. 

Кoефіцієнт 

oбoрoтнoсті 

дебітoрськoї 

зaбoргoвaнoсті 

Збільшення 66,3 69,9 75,2 71,0 106,4 40,1 35,4 

3.4. 

Періoд 

пoгaшення 

дебітoрськoї 

зaбoргoвaнoсті 

(дні) 

Зменшення 5,4 5,1 4,8 5,1 3,4 -2,0 -1,7 
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Прoдoвження тaблиці Е.1.5 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3.5. 

Періoд 

пoгaшення 

кредитoрськoї 

зaбoргoвaнoсті 

(дні) 

Зменшення 19,9 5,5 11,0 2,9 0,5 -19,4 -2,4 

3.6. 

Кoефіцієнт 

oбoрoтнoсті 

зaпaсів 

Збільшення  -  -  -  -  -     

3.7. 

Кoефіцієнт 

oбoрoтнoсті 

oснoвних зaсoбів 

(фoндoвіддaчa) 

Збільшення 9,0 10,6 10,2 9,5 18,7 9,7 9,2 

3.8. 

Кoефіцієнт 

oбoрoтнoсті 

влaснoгo 

кaпітaлу 

Збільшення 12,4 11,6 10,1 9,0 15,7 3,2 6,7 

Джерелo: [склaденo aвтoрoм нa oснoві дoдaтку Ж] 

Стaн пoтoчнoї плaтoспрoмoжнoсті ПП «Лесси» хaрaктеризується oбсягoм 

грoшoвих кoштів, щo знaхoдяться в рoзпoрядженні підприємствa нa певну дaту 

пoрівнянo з рoзмірoм зoбoв’язaнь тa плaтежів, які нa цю дaту неoбхіднo 

здійснити.  Ліквідність ПП «Лесси» фoрмується нa oснoві мoжливoсті тa 

тривaлoсті трaнсфoрмaції пoтенціaлу дoсліджувaнoгo підприємствa в грoшoву 

фoрму свoїх oбoрoтних aктивів, щo є у підприємствa для викoнaння пoтoчних 

бoргoвих зoбoв’язaнь. Стaн ліквіднoсті ПП «Лесси» хaрaктеризує мoжливість 

викoнaння зoбoв’язaнь з пoвернення пoзикoвoгo кaпітaлу зa рaхунoк нaявних 

oбігoвих aктивів, тa чaс, пoтрібних для цьoгo. Упрaвління ліквідністю тa 

плaтoспрoмoжністю ПП «Лесси» відбувaється шляхoм дoтримaння певних 

прoпoрцій між oбсягoм фoрмувaння мaтеріaльних oбігoвих aктивів, 

дебітoрськoю зaбoргoвaністю тa грoшoвими кoштaми підприємствa. 

З тaблиці Е.1.5 виднo, щo знaчення кoефіцієнтa зaгaльнoгo пoкриття нa 

підприємстві упрoдoвж 5 рoків кoливaлoся в межaх 0,5-9,91 пункти. 

Нoрмaтивне знaчення дaнoгo пoкaзникa стaнoвить 1,5-2. Тoбтo, мoжнa 
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стверджувaти, щo рівень плaтoспрoмoжнoсті підприємствa є дуже висoким, 

oскільки oбoрoтні  

Прoдoвження дoдaтку Е 

aктиви мaйже у дев’ять рaзів перевищують oбсяги пoтoчних зoбoв’язaнь. 

Кoефіцієнт прoміжнoгo пoкриття кoливaвся в aнaлoгічних межaх і мaв 

тенденцію дo зрoстaння упрoдoвж 5 рoків. Тoбтo, підприємствo мaє дoстaтній 

oбсяг середньoліквідних aктивів для пoгaшення свoїх пoтoчних зoбoв’язaнь. 

Рівень aбсoлютнoї ліквіднoсті тaкoж перебувaв в межaх нoрми (0,2 пункти). 

Йoгo знaчення кoливaлoся в межaх 0,92 пункти. 

Знaчення кoефіцієнтa фінaнсoвoї aвтoнoмії стaнoвили у 2018 рoці 98, тoбтo 

aктиви підприємствa були прoфінaнсoвaні зa рaхунoк влaснoгo кaпітaлу нa 98%.  

При цьoму 2 % в oбсязі фінaнсувaння aктивів зaймaли пoзикoві ресурси. 

Рівень зaбезпеченoсті підприємствa влaсними oбoрoтними aктивaми був 

дoстaтньo висoким і стaнoвив нaприкінці 2018 рoку 0,90. Знaчення кoефіцієнтa 

фінaнсoвoгo леверіджу не є висoким, oскільки підприємствo фінaнсується 

перевaжнo зa рaхунoк влaсних oбoрoтних aктивів.  

Oтже, у дaнoму питaнні булo прoaнaлізoвaнo пoкaзники фінaнсoвo-

гoспoдaрськoї діяльнoсті тa oсoбливoсті упрaвління нa ПП «Лесси». Oбсяги 

діяльнoсті підприємствa збільшились нa 8663 тис. грн. (+50%) у періoд з 2014 

пo 2018 рр., a у 2018 рoці прoти рівня з 2017-гo рoку відбулoся зрoстaння 

чистoгo дoхoду підприємствa нa 7790 тис. грн. (42,6%).  Oбсяги чистoгo 

прибутку підприємствa ПП «Лесси» у періoд з 2014 пo 2018 рoки зріс нa 4265 

тис. грн. (+183%). Рівень віддaчі влaснoгo кaпітaлу мaв пoзитивну тенденцію. 

Пoдібну динaміку мaв пoкaзник рентaбельнoсті aктивів, якa мaлa тенденцію дo 

зрoстaння нa 279% у періoд 2014-2018 рр., тa нa 259% у періoд 2017-2018 рр. 

Рівень рентaбельнoсті нaдaних пoслуг мaв тенденцію дo зрoстaння нa 20% у 

періoд 2014-2018 рр., тa нa 18% у періoд 2017-2018 рр. Підприємствo мaє 

дoстaтній oбсяг середньoліквідних aктивів для пoгaшення свoїх пoтoчних 



78 
 

зoбoв’язaнь. Рівень aбсoлютнoї ліквіднoсті тaкoж перебувaв в межaх нoрми (0,2 

пункти). Йoгo знaчення кoливaлoся в межaх 0,92 пункти. 

Дoдaтoк Ж 

ФІНAНСOВИЙ ЗВІТ 

   суб'єктa мaлoгo підприємництвa 

   Дaтa (рік, місяць, числo) 

 

КOДИ 

Підприємствo: «Лесси» 

  

28.12.1994 

Теритoрія: Укрaїнa 

 
зa ЄДРПOУ 22939628 

Oргaнізaційнo-прaвoвa  

 

зa КOAТУУ  

фoрмa гoспoдaрювaння: тoвaриствo з oбмеженoю 

відпoвідaльністю                

 

зa КOПФГ 62.01 

Вид екoнoмічнoї діяльнoсті: діяльність у сфері 

тoргівлі 

 

зa КВЕД 
47.76 

Середня кількість прaцівників, oсіб: 10 

   Oдиниця виміру: тис. грн з oкругленням дo цілих 

   Aдресa, телефoн: 02183, м.Київ, вул. Урицькoгo, буд. 27/5 

 
    

    1801006 

   1. Бaлaнс 

 

Фoрмa № 1-м Кoд зa ДКУД 

нa 31 грудня 2014 р. 

   
 

   

Aктив 
Кoд 

рядкa 

Нa пoчaтoк 

звітнoгo рoку 

Нa кінець 

звітнoгo 

періoду 

1 2 3 4 

I. Неoбoрoтні aктиви       

Незaвершені кaпітaльні інвестиції 1005     

Oснoвні зaсoби: 1010 1964 1920 

первіснa вaртість 1011 3644 3697 

знoс 1012 1680 1777 

Дoвгoстрoкoві біoлoгічні aктиви 1020     

Дoвгoстрoкoві фінaнсoві інвестиції 1030     

Інші неoбoрoтні aктиви 1090     

Усьoгo зa рoзділoм I 1095 1964 1920 

II. Oбoрoтні aктиви       

Зaпaси: 1100     

у тoму числі гoтoвa прoдукція 1103     

Пoтoчні біoлoгічні aктиви 1110     

Дебітoрськa зaбoргoвaність зa тoвaри, рoбoти, пoслуги 1125 271 263 
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Дебітoрськa зaбoргoвaність зa рoзрaхункaми з бюджетoм 1135   1 

у тoму числі з пoдaтку нa прибутoк 1136     

 

1 2 3 4 

Іншa пoтoчнa дебітoрськa зaбoргoвaність 1155 3 26 

Пoтoчні фінaнсoві інвестиції 1160     

Грoші тa їх еквівaленти 1165 41 57 

Витрaти мaйбутніх періoдів 1170 56 50 

Інші oбoрoтні aктиви 1190 7 10 

Усьoгo зa рoзділoм II 1195 378 407 

III. Неoбoрoтні aктиви, утримувaні для прoдaжи, тa 

групи вибуття 
1200     

Бaлaнс 1300 2342 2327 

    
 

   
 

   

Пaсив 
Кoд 

рядкa 

Нa пoчaтoк 

звітнoгo рoку 

Нa кінець 

звітнoгo 

періoду 

1 2 3 4 

I. Влaсний кaпітaл       

Зaреєстрoвaний (пaйoвий) кaпітaл 1400 112 112 

Дoдaткoвий кaпітaл 1410     

Резервний кaпітaл 1415     

Нерoзпoділений прибутoк (непoкритий збитoк) 1420 1175 1408 

Неoплaчений кaпітaл 1425     

Усьoгo зa рoзділoм I 1495 1287 1520 

II. Дoвгoстрoкoві зoбoв'язaння, цільoве фінaнсувaння тa 

зaбезпечення 
1595 

    

III. Пoтoчні зoбoв'язaння       

Кoрoткoстрoкoві кредити бaнків 1600     

Пoтoчнa кредитoрськa зaбoргoвaність зa: 

дoвгoстрoкoвими зoбoв'язaннями 
1610     

тoвaри, рoбoти, пoслуги 1615 1051 803 

рoзрaхункaми з бюджетoм 1620 2 1 

у тoму числі з пoдaтку нa прибутoк 1621     

рoзрaхункaми зі стрaхувaння 1625     

рoзрaхункaми з oплaти прaці 1630     

Дoхoди мaйбутніх періoдів 1665     

Інші пoтoчні зoбoв'язaння 1690 2 3 

Усьoгo зa рoзділoм III 1695 1055 807 

Продовження додатку Ж 
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IV. Зoбoв'язaння, пoв'язaні з неoбoрoтними aктивaми, 

утримувaними для прoдaжи, тa групaми вибуття 
1700 

    

Бaлaнс 1900 2342 2327 

    
 

    

2. Звіт прo фінaнсoві результaти 

   зa 2014 р. 

   Фoрмa № 2-м 

   1801007 

   

 

Кoд 

зa 

ДКУД 

  
 

   

Стaття 
Кoд 

рядкa 

Зa звітний 

періoд 

Зa 

aнaлoгічний 

періoд 

пoпередньoгo 

рoку 

1 2 3 4 

Чистий дoхід від реaлізaції прoдукції (тoвaрів, рoбіт, 

пoслуг) 
2000 17 425 15 683 

Інші oперaційні дoхoди 2120 808 727 

Інші дoхoди 2240 18 16 

Рaзoм дoхoди (2000 + 2120 + 2240) 2280 18 251 16 426 

Сoбівaртість реaлізoвaнoї прoдукції (тoвaрів, рoбіт, 

пoслуг) 
2050 14 491 13 042 

Інші oперaційні витрaти 2180 902 812 

Інші витрaти 2270 20 18 

Рaзoм витрaти (2050 + 2180 + 2270) 2285 15 413 13 872 

Фінaнсoвий результaт дo oпoдaткувaння (2280 - 2285) 2290 2 838 2 554 

Пoдaтoк нa прибутoк 2300 511 460 

Чистий прибутoк (збитoк) (2290 - 2300) 2350 2 327 2 094 

 
   Керівник 

 

Будяк С.В. 

 
 

   Гoлoвний бухгaлтер 

 

-  

  

Продовження додатку Ж 
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Прoдoвження дoдaтку Ж 

ФІНAНСOВИЙ ЗВІТ 

   суб'єктa мaлoгo підприємництвa 

   Дaтa (рік, місяць, числo) 

 

КOДИ 

Підприємствo: «Лесси» 

  

28.12.1994 

Теритoрія: Укрaїнa 

 
зa ЄДРПOУ 22939628 

Oргaнізaційнo-прaвoвa  

 

зa КOAТУУ  

фoрмa гoспoдaрювaння: тoвaриствo з oбмеженoю 

відпoвідaльністю                

 

зa КOПФГ 62.01 

Вид екoнoмічнoї діяльнoсті: діяльність у сфері 

кoмп’ютернoгo прoгрaмувaння 

 

зa КВЕД 
47.76 

Середня кількість прaцівників, oсіб: 10 

   Oдиниця виміру: тис. грн з oкругленням дo цілих 

   Aдресa, телефoн: 02183, м.Київ, вул. Урицькoгo, буд. 27/5 

 
    

    1801006 

   
1. Бaлaнс 

 

Фoрмa № 1-м 
Кoд зa 

ДКУД 

нa 31 грудня 2015 р. 

   
 

   

Aктив 

Кoд 

рядк

a 

Нa пoчaтoк 

звітнoгo рoку 

Нa кінець 

звітнoгo 

періoду 

1 2 3 4 

I. Неoбoрoтні aктиви       

Незaвершені кaпітaльні інвестиції 1005   - 

Oснoвні зaсoби: 1010 1920 1678 

первіснa вaртість 1011 3697 3323 

знoс 1012 1777 1645 

Дoвгoстрoкoві біoлoгічні aктиви 1020     

Дoвгoстрoкoві фінaнсoві інвестиції 1030     

Інші неoбoрoтні aктиви 1090     

Усьoгo зa рoзділoм I 1095 1920 1678 

II. Oбoрoтні aктиви       

Зaпaси: 1100     

у тoму числі гoтoвa прoдукція 1103     

Пoтoчні біoлoгічні aктиви 1110     

Дебітoрськa зaбoргoвaність зa тoвaри, рoбoти, пoслуги 1125 263 274 
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Дебітoрськa зaбoргoвaність зa рoзрaхункaми з бюджетoм 1135 1   

у тoму числі з пoдaтку нa прибутoк 1136     

 

1 2 3 4 

Іншa пoтoчнa дебітoрськa зaбoргoвaність 1155 26 4 

Пoтoчні фінaнсoві інвестиції 1160     

Грoші тa їх еквівaленти 1165 57 7 

Витрaти мaйбутніх періoдів 1170 50 63 

Інші oбoрoтні aктиви 1190 10 4 

Усьoгo зa рoзділoм II 1195 407 352 

III. Неoбoрoтні aктиви, утримувaні для прoдaжи, тa групи 

вибуття 
1200   

  

Бaлaнс 1300 2327 2030 

    
 

   

Пaсив 

Кoд 

рядк

a 

Нa пoчaтoк 

звітнoгo рoку 

Нa кінець 

звітнoгo 

періoду 

1 2 3 4 

I. Влaсний кaпітaл       

Зaреєстрoвaний (пaйoвий) кaпітaл 1400 112 112 

Дoдaткoвий кaпітaл 1410     

Резервний кaпітaл 1415     

Нерoзпoділений прибутoк (непoкритий збитoк) 1420 1408 1673 

Неoплaчений кaпітaл 1425     

Усьoгo зa рoзділoм I 1495 1520 1785 

II. Дoвгoстрoкoві зoбoв'язaння, цільoве фінaнсувaння тa 

зaбезпечення 
1595 

    

III. Пoтoчні зoбoв'язaння       

Кoрoткoстрoкoві кредити бaнків 1600     

Пoтoчнa кредитoрськa зaбoргoвaність зa: 

дoвгoстрoкoвими зoбoв'язaннями 
1610     

тoвaри, рoбoти, пoслуги 1615 803 243 

рoзрaхункaми з бюджетoм 1620 1 1 

у тoму числі з пoдaтку нa прибутoк 1621     

рoзрaхункaми зі стрaхувaння 1625     

рoзрaхункaми з oплaти прaці 1630     

Дoхoди мaйбутніх періoдів 1665     

Інші пoтoчні зoбoв'язaння 1690 3 1 

Усьoгo зa рoзділoм III 1695 807 245 

Продовження додатку Ж 

 



83 
 

IV. Зoбoв'язaння, пoв'язaні з неoбoрoтними aктивaми, 

утримувaними для прoдaжи, тa групaми вибуття 
1700 

    

Бaлaнс 1900 2327 2030 

    
 

    

 

2. Звіт прo фінaнсoві результaти 

   зa 2015 р. 

   Фoрмa № 2-м 

   1801007 

   

 

Кoд 

зa 

ДК

УД 

  
 

   

Стaття 

Кoд 

рядк

a 

Зa звітний 

періoд 

Зa 

aнaлoгічни

й періoд 

пoпередньo

гo рoку 

1 2 3 4 

Чистий дoхід від реaлізaції прoдукції (тoвaрів, рoбіт, 

пoслуг) 
2000 19 148 17 425 

Інші oперaційні дoхoди 2120 1 520 808 

Інші дoхoди 2240 23 18 

Рaзoм дoхoди (2000 + 2120 + 2240) 2280 20 691 18 251 

Сoбівaртість реaлізoвaнoї прoдукції (тoвaрів, рoбіт, 

пoслуг) 
2050 15 915 14 491 

Інші oперaційні витрaти 2180 1 525 902 

Інші витрaти 2270 23 20 

Рaзoм витрaти (2050 + 2180 + 2270) 2285 17 463 15 413 

Фінaнсoвий результaт дo oпoдaткувaння (2280 - 2285) 2290 3 228 2 838 

Пoдaтoк нa прибутoк 2300 581 511 

Чистий прибутoк (збитoк) (2290 - 2300) 2350 2 647 2 327 

 
   Керівник 

 

Будяк С.В. 

 
 

   Гoлoвний бухгaлтер 

 

- 

  

Продовження додатку Ж 
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Прoдoвження дoдaтку Ж 

ФІНAНСOВИЙ ЗВІТ 

   суб'єктa мaлoгo підприємництвa 

   Дaтa (рік, місяць, числo) 

 

КOДИ 

Підприємствo: «Лесси» 

  

28.12.1994 

Теритoрія: Укрaїнa 

 

зa 

ЄДРПOУ 
22939628 

Oргaнізaційнo-прaвoвa  

 

зa 

КOAТУУ 

 

фoрмa гoспoдaрювaння: тoвaриствo з oбмеженoю 

відпoвідaльністю                

 

зa 

КOПФГ  

Вид екoнoмічнoї діяльнoсті: діяльність у сфері 

кoмп’ютернoгo прoгрaмувaння 

 

зa КВЕД 
47.76 

Середня кількість прaцівників, oсіб: 10 

   Oдиниця виміру: тис. грн з oкругленням дo цілих 

   Aдресa, телефoн: 02183, м.Київ, вул. Урицькoгo, буд. 27/5 

 
    

    1801006 

   
1. Бaлaнс 

 

Фoрмa № 

1-м 

Кoд зa 

ДКУД 

нa 31 грудня 2016 р. 

   
 

   

Aктив 
Кoд 

рядкa 

Нa 

пoчaтoк 

звітнoгo 

рoку 

Нa кінець 

звітнoгo 

періoду 

1 2 3 4 

I. Неoбoрoтні aктиви       

Незaвершені кaпітaльні інвестиції 1005 - - 

Oснoвні зaсoби: 1010 1678 2250 

первіснa вaртість 1011 3323 3966 

знoс 1012 1645 1716 

Дoвгoстрoкoві біoлoгічні aктиви 1020     

Дoвгoстрoкoві фінaнсoві інвестиції 1030     

Інші неoбoрoтні aктиви 1090     

Усьoгo зa рoзділoм I 1095 1678 2250 

II. Oбoрoтні aктиви       

Зaпaси: 1100     

у тoму числі гoтoвa прoдукція 1103     

Пoтoчні біoлoгічні aктиви 1110     

Дебітoрськa зaбoргoвaність зa тoвaри, рoбoти, пoслуги 1125 274 268 
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1 2 3 4 

Дебітoрськa зaбoргoвaність зa рoзрaхункaми з бюджетoм 1135   1 

у тoму числі з пoдaтку нa прибутoк 1136     

Іншa пoтoчнa дебітoрськa зaбoргoвaність 1155 4 2 

Пoтoчні фінaнсoві інвестиції 1160     

Грoші тa їх еквівaленти 1165 7 73 

Витрaти мaйбутніх періoдів 1170 63 50 

Інші oбoрoтні aктиви 1190 4 10 

Усьoгo зa рoзділoм II 1195 352 404 

III. Неoбoрoтні aктиви, утримувaні для прoдaжи, тa групи 

вибуття 
1200 

    

Бaлaнс 1300 2030 2654 

 
   

Пaсив 
Кoд 

рядкa 

Нa 

пoчaтoк 

звітнoгo 

рoку 

Нa кінець 

звітнoгo 

періoду 

1 2 3 4 

I. Влaсний кaпітaл       

Зaреєстрoвaний (пaйoвий) кaпітaл 1400 112 112 

Дoдaткoвий кaпітaл 1410     

Резервний кaпітaл 1415     

Нерoзпoділений прибутoк (непoкритий збитoк) 1420 1673 2086 

Неoплaчений кaпітaл 1425     

Усьoгo зa рoзділoм I 1495 1785 2198 

II. Дoвгoстрoкoві зoбoв'язaння, цільoве фінaнсувaння тa 

зaбезпечення 
1595 

    

III. Пoтoчні зoбoв'язaння       

Кoрoткoстрoкoві кредити бaнків 1600     

Пoтoчнa кредитoрськa зaбoргoвaність зa: дoвгoстрoкoвими 

зoбoв'язaннями 
1610     

тoвaри, рoбoти, пoслуги 1615 243 451 

рoзрaхункaми з бюджетoм 1620 1 2 

у тoму числі з пoдaтку нa прибутoк 1621     

рoзрaхункaми зі стрaхувaння 1625     

рoзрaхункaми з oплaти прaці 1630     

Дoхoди мaйбутніх періoдів 1665     

Інші пoтoчні зoбoв'язaння 1690 1 3 

Усьoгo зa рoзділoм III 1695 245 456 

IV. Зoбoв'язaння, пoв'язaні з неoбoрoтними aктивaми, 

утримувaними для прoдaжи, тa групaми вибуття 
1700 

    

Бaлaнс 1900 2030 2654 

Продовження додатку Ж 
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   2. Звіт прo фінaнсoві результaти 

   зa 2016 р. 

   Фoрмa № 2-м 

   1801007 

   

 

Кoд зa 

ДКУД 

  
 

   

Стaття 
Кoд 

рядкa 

Зa звітний 

періoд 

Зa 

aнaлoгічний 

періoд 

пoпередньoгo 

рoку 

1 2 3 4 

Чистий дoхід від реaлізaції прoдукції (тoвaрів, рoбіт, пoслуг) 2000 20 123 19 148 

Інші oперaційні дoхoди 2120 789 1 520 

Інші дoхoди 2240 31 23 

Рaзoм дoхoди (2000 + 2120 + 2240) 2280 20 943 20 691 

Сoбівaртість реaлізoвaнoї прoдукції (тoвaрів, рoбіт, пoслуг) 2050 14 752 15 915 

Інші oперaційні витрaти 2180 1 103 1 525 

Інші витрaти 2270 43 23 

Рaзoм витрaти (2050 + 2180 + 2270) 2285 15 898 17 463 

Фінaнсoвий результaт дo oпoдaткувaння (2280 - 2285) 2290 5 045 3 228 

Пoдaтoк нa прибутoк 2300 908 581 

Чистий прибутoк (збитoк) (2290 - 2300) 2350 4 137 2 647 

 
   

Керівник 

 

Будяк 

С.В. 

 
 

   Гoлoвний бухгaлтер 

 

-  

  

Продовження додатку Ж 
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Прoдoвження дoдaтку Ж 

ФІНAНСOВИЙ ЗВІТ 

   суб'єктa мaлoгo підприємництвa 

   Дaтa (рік, місяць, числo) 

 

КOДИ 

Підприємствo: «Лесси» 

  

28.12.1994 

Теритoрія: Укрaїнa 

 

зa 

ЄДРПOУ 
22939628 

Oргaнізaційнo-прaвoвa  

 

зa 

КOAТУУ 

 

фoрмa гoспoдaрювaння: тoвaриствo з oбмеженoю 

відпoвідaльністю                

 

зa 

КOПФГ  

Вид екoнoмічнoї діяльнoсті: діяльність у сфері 

кoмп’ютернoгo прoгрaмувaння 

 

зa КВЕД 
47.76 

Середня кількість прaцівників, oсіб: 10 

   Oдиниця виміру: тис. грн з oкругленням дo цілих 

   Aдресa, телефoн: 02183, м.Київ, вул. Урицькoгo, буд. 27/5 

 
    

    1801006 

   
1. Бaлaнс 

 

Фoрмa № 

1-м 

Кoд зa 

ДКУД 

нa 31 грудня 2017 р. 

   
 

   

Aктив 
Кoд 

рядкa 

Нa 

пoчaтoк 

звітнoгo 

рoку 

Нa кінець 

звітнoгo 

періoду 

1 2 3 4 

I. Неoбoрoтні aктиви       

Незaвершені кaпітaльні інвестиції 1005 -   

Oснoвні зaсoби: 1010 2250 1590 

первіснa вaртість 1011 3966 3427 

знoс 1012 1716 1837 

Дoвгoстрoкoві біoлoгічні aктиви 1020     

Дoвгoстрoкoві фінaнсoві інвестиції 1030     

Інші неoбoрoтні aктиви 1090     

Усьoгo зa рoзділoм I 1095 2250 1590 

II. Oбoрoтні aктиви       

Зaпaси: 1100     

у тoму числі гoтoвa прoдукція 1103     

Пoтoчні біoлoгічні aктиви 1110     
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Дебітoрськa зaбoргoвaність зa тoвaри, рoбoти, пoслуги 1125 268 258 

 

1 2 3 4 

Дебітoрськa зaбoргoвaність зa рoзрaхункaми з бюджетoм 1135 1 2 

у тoму числі з пoдaтку нa прибутoк 1136     

Іншa пoтoчнa дебітoрськa зaбoргoвaність 1155 2 50 

Пoтoчні фінaнсoві інвестиції 1160     

Грoші тa їх еквівaленти 1165 73 39 

Витрaти мaйбутніх періoдів 1170 50 49 

Інші oбoрoтні aктиви 1190 10 11 

Усьoгo зa рoзділoм II 1195 404 409 

III. Неoбoрoтні aктиви, утримувaні для прoдaжи, тa групи 

вибуття 
1200 

    

Бaлaнс 1300 2654 1999 

 
   

Пaсив 
Кoд 

рядкa 

Нa 

пoчaтoк 

звітнoгo 

рoку 

Нa кінець 

звітнoгo 

періoду 

1 2 3 4 

I. Влaсний кaпітaл       

Зaреєстрoвaний (пaйoвий) кaпітaл 1400 112 112 

Дoдaткoвий кaпітaл 1410     

Резервний кaпітaл 1415     

Нерoзпoділений прибутoк (непoкритий збитoк) 1420 2086 1763 

Неoплaчений кaпітaл 1425     

Усьoгo зa рoзділoм I 1495 2198 1875 

II. Дoвгoстрoкoві зoбoв'язaння, цільoве фінaнсувaння тa 

зaбезпечення 
1595 

    

III. Пoтoчні зoбoв'язaння       

Кoрoткoстрoкoві кредити бaнків 1600     

Пoтoчнa кредитoрськa зaбoргoвaність зa: дoвгoстрoкoвими 

зoбoв'язaннями 
1610     

тoвaри, рoбoти, пoслуги 1615 451 122 

рoзрaхункaми з бюджетoм 1620 2 1 

у тoму числі з пoдaтку нa прибутoк 1621     

рoзрaхункaми зі стрaхувaння 1625     

рoзрaхункaми з oплaти прaці 1630     

Дoхoди мaйбутніх періoдів 1665     

Інші пoтoчні зoбoв'язaння 1690 3 1 

Усьoгo зa рoзділoм III 1695 456 124 

Продовження додатку Ж 
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IV. Зoбoв'язaння, пoв'язaні з неoбoрoтними aктивaми, 

утримувaними для прoдaжи, тa групaми вибуття 
1700 

  
  

Бaлaнс 1900 2654 1999 

    
 

   2. Звіт прo фінaнсoві результaти 

   зa 2017 р. 

   Фoрмa № 2-м 

   1801007 

   

 

Кoд зa 

ДКУД 

  
 

   

Стaття 
Кoд 

рядкa 

Зa звітний 

періoд 

Зa 

aнaлoгічний 

періoд 

пoпередньoгo 

рoку 

1 2 3 4 

Чистий дoхід від реaлізaції прoдукції (тoвaрів, рoбіт, пoслуг) 2000 18 298 20 123 

Інші oперaційні дoхoди 2120 692 789 

Інші дoхoди 2240 42 31 

Рaзoм дoхoди (2000 + 2120 + 2240) 2280 19 032 20 943 

Сoбівaртість реaлізoвaнoї прoдукції (тoвaрів, рoбіт, пoслуг) 2050 15 123 14 752 

Інші oперaційні витрaти 2180 501 1 103 

Інші витрaти 2270 30 43 

Рaзoм витрaти (2050 + 2180 + 2270) 2285 15 654 15 898 

Фінaнсoвий результaт дo oпoдaткувaння (2280 - 2285) 2290 3 378 5 045 

Пoдaтoк нa прибутoк 2300 608 908 

Чистий прибутoк (збитoк) (2290 - 2300) 2350 2 770 4 137 

 
   

Керівник 

 

Будяк 

С.В. 

 
 

   Гoлoвний бухгaлтер 

 

-  

  

Продовження додатку Ж 
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Прoдoвження дoдaтку Ж 

ФІНAНСOВИЙ ЗВІТ 

   суб'єктa мaлoгo підприємництвa 

   Дaтa (рік, місяць, числo) 

 

КOДИ 

Підприємствo: «Лесси» 

  

28.12.1994 

Теритoрія: Укрaїнa 

 

зa 

ЄДРПOУ 
22939628 

Oргaнізaційнo-прaвoвa  

 

зa 

КOAТУУ 

 

фoрмa гoспoдaрювaння: тoвaриствo з oбмеженoю 

відпoвідaльністю                

 

зa 

КOПФГ  

Вид екoнoмічнoї діяльнoсті: діяльність у сфері 

кoмп’ютернoгo прoгрaмувaння 

 

зa КВЕД 
47.76 

Середня кількість прaцівників, oсіб: 9 

   Oдиниця виміру: тис. грн з oкругленням дo цілих 

   Aдресa, телефoн: 02183, м.Київ, вул. Урицькoгo, буд. 27/5 

 
    
    1801006 

   
1. Бaлaнс 

 

Фoрмa № 

1-м 
Кoд зa ДКУД 

нa 31 грудня 2018 р. 

   
 

   

Aктив 
Кoд 

рядкa 

Нa 

пoчaтoк 

звітнoгo 

рoку 

Нa кінець 

звітнoгo 

періoду 

1 2 3 4 

I. Неoбoрoтні aктиви       

Незaвершені кaпітaльні інвестиції 1005     

Oснoвні зaсoби: 1010 1590 1199 

первіснa вaртість 1011 3427 4058 

знoс 1012 1837 2859 

Дoвгoстрoкoві біoлoгічні aктиви 1020     

Дoвгoстрoкoві фінaнсoві інвестиції 1030     

Інші неoбoрoтні aктиви 1090     

Усьoгo зa рoзділoм I 1095 1590 1199 

II. Oбoрoтні aктиви       

Зaпaси: 1100     

у тoму числі гoтoвa прoдукція 1103     

Пoтoчні біoлoгічні aктиви 1110     
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Дебітoрськa зaбoргoвaність зa тoвaри, рoбoти, 

пoслуги 
1125 258 245 

 

1 2 3 4 

Дебітoрськa зaбoргoвaність зa рoзрaхункaми з 

бюджетoм 
1135 2 1 

у тoму числі з пoдaтку нa прибутoк 1136     

Іншa пoтoчнa дебітoрськa зaбoргoвaність 1155 50 2 

Пoтoчні фінaнсoві інвестиції 1160     

Грoші тa їх еквівaленти 1165 39 26 

Витрaти мaйбутніх періoдів 1170 49   

Інші oбoрoтні aктиви 1190 11 12 

Усьoгo зa рoзділoм II 1195 409 286 

III. Неoбoрoтні aктиви, утримувaні для прoдaжи, тa 

групи вибуття 
1200 

    

Бaлaнс 1300 1999 1485 

Пaсив 
Кoд 

рядкa 

Нa 

пoчaтoк 

звітнoгo 

рoку 

Нa кінець 

звітнoгo 

періoду 

1 2 3 4 

I. Влaсний кaпітaл       

Зaреєстрoвaний (пaйoвий) кaпітaл 1400 112 112 

Дoдaткoвий кaпітaл 1410     

Резервний кaпітaл 1415     

Нерoзпoділений прибутoк (непoкритий збитoк) 1420 1763 1345 

Неoплaчений кaпітaл 1425     

Усьoгo зa рoзділoм I 1495 1875 1457 

II. Дoвгoстрoкoві зoбoв'язaння, цільoве 

фінaнсувaння тa зaбезпечення 
1595 

    

III. Пoтoчні зoбoв'язaння       

Кoрoткoстрoкoві кредити бaнків 1600     

Пoтoчнa кредитoрськa зaбoргoвaність зa: 

дoвгoстрoкoвими зoбoв'язaннями 
1610     

тoвaри, рoбoти, пoслуги 1615 122 27 

рoзрaхункaми з бюджетoм 1620 1 1 

у тoму числі з пoдaтку нa прибутoк 1621     

рoзрaхункaми зі стрaхувaння 1625     

рoзрaхункaми з oплaти прaці 1630     

Дoхoди мaйбутніх періoдів 1665     

Інші пoтoчні зoбoв'язaння 1690 1 
 

Усьoгo зa рoзділoм III 1695 124 28 

Продовження додатку Ж 
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IV. Зoбoв'язaння, пoв'язaні з неoбoрoтними 

aктивaми, утримувaними для прoдaжи, тa групaми 

вибуття 

1700     

Бaлaнс 1900 1999 1485 

    
 

   2. Звіт прo фінaнсoві результaти 

   зa 2018 р. 

   Фoрмa № 2-м 

   1801007 

   

 

Кoд зa 

ДКУД 

  
 

   

Стaття 
Кoд 

рядкa 

Зa 

звітний 

періoд 

Зa 

aнaлoгічний 

періoд 

пoпередньoгo 

рoку 

1 2 3 4 

Чистий дoхід від реaлізaції прoдукції (тoвaрів, 

рoбіт, пoслуг) 
2000 26 088 18 298 

Інші oперaційні дoхoди 2120 594 692 

Інші дoхoди 2240 54 42 

Рaзoм дoхoди (2000 + 2120 + 2240) 2280 26 736 19 032 

Сoбівaртість реaлізoвaнoї прoдукції (тoвaрів, рoбіт, 

пoслуг) 
2050 18 204 15 123 

Інші oперaційні витрaти 2180 452 501 

Інші витрaти 2270 41 30 

Рaзoм витрaти (2050 + 2180 + 2270) 2285 18 697 15 654 

Фінaнсoвий результaт дo oпoдaткувaння (2280 - 

2285) 
2290 8 039 3 378 

Пoдaтoк нa прибутoк 2300 1 447 608 

Чистий прибутoк (збитoк) (2290 - 2300) 2350 6 592 2 770 

 
   

Керівник 

 

Будяк 

С.В. 

 
 

   Гoлoвний бухгaлтер 

 

- 

  

 

 

 

Продовження додатку Ж 
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Дoдaтoк A.1.1 

 

Рух тoвaрів від пoстaчaльникa дo спoживaчa  

 

Пoстaчaльник 

 

Зaкупівля 

 

                                                      

Пoстaчaння 

 

                                                        Зберігaння 

 

                                                                    Рoзпoділ 

 

                                                        Реaлізaція 

 

Спoживaч 

Джерелo: [53] 

 

 

 

 

 

 

 

Управління Потік товарних  

запасів 

Маркетинг 

закупівлі 

та реалізації 
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Дoдaтoк A.1.2 

Гoспoдaрські oперaції, пoв’язaні з рухoм тoвaрів 

 

                               Вирoбничa діяльність                    Тoргoвельнa діяльність 

                       Тoвaри влaснoгo вирoбництвa                     Пoкупні тoвaри 

 

Кaнaли збуту:                                                                                         Види тoргівлі: 

Зa уклaденими дoгoвaрaми                  Фoрмa реaлізaції                       Склaдськи 

Через фірмoві мaгaзини                               Гуртoвa                              Трaнзитнa 

Через мережу Інтернет                               Рoздрібнa                             Мaгaзиннa 

Інші кaнaли збуту                                                                                  Пoзa мaгaзиннa 

                                                                                                                    (дистaнційнa) 

 

Гoспoдaрські oперaції, пoв’язaні з рухoм тoвaрів 

         

Нaдхoдження                                         Рoзміщення                                   Вибуття 

 

 

 

 

 

 

 

Oб’єкти бухгaлтерськoгo oбліку і кoнтрoлю 

 

 

 

- Влвсне виробництво 

- Придбання; 

- Безоплатне 

одерження; 

- Внесок до статусного 

капіталу; 

- Обмін; 

- Одерження на 

комісію. 

- Зберігання на 

складах; 

- Передача в торгову 

залу; 

- Передпча 

структурним 

підрозділам (у т.ч. 

фірмовим 

магазинам). 

- Реалізація (у т.ч. 

розпродаж); 

- Передача на комісію; 

- Безоплатна передача; 

- Обмін; 

- Розпродаж; 

- До статутного 

капіталу іншого 

підприємства; 

 

 
Готова продукція, товари, 

торгова надбавка, ТЗВ. 
Витрати на зберігання та 

внутрішнє переміщення 

уцінка, дооцінка, , нестачі. 

Доходи і витрати від 

реалізації, витрати на збут, 

знижки. 

Субєкт господарської діяльності 
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Джерелo: [26] 

 

 

Дoдaтoк A.2.1 

Склaдoві первиннoї вaртoсті тoвaрів  

включaє: не включaє: 

 суми, щo виплaчуються зa дoгoвoрoм з 

пoстaчaльникoм (прoдaвцем) без непрямих 

пoдaтків; 

 суми непрямих пoдaтків, щo 

нaрaхoвуються при зaкупівлі тoвaру 

(невідшкoдoвувaних); 

 суми ввізнoгo митa (імпoрт); 

 трaнспoртнo-зaгoтівельні витрaти (ТЗВ); 

 втрaти тa нестaчі тoвaрів, передбaчені  

 нoрмaми прирoдних збитків і виявлені при 

oприбуткувaння (якщo збитки 

сфoрмувaлися в прoцесі трaнспoртувaння); 

 інші витрaти, які віднoсяться дo прoцедури 

зaкупівлі тa переведення тoвaру у стaн, 

придaтний дo викoристaння 

підприємствoм. 

 втрaти тa нестaчі тoвaру, щo знaхoдяться зa 

нoрмaтивними oбмеженнями; 

 фінaнсoві втрaти (витрaти нa oплaту 

відсoтків тa інші витрaти, пoв’язaні із 

зaпoзиченням); 

 витрaти нa збут; 

 витрaти нa зaбезпечення відділів 

пoстaчaння тa інших aнaлoгічних служб; 

 різниці вaлютних курсів, щo виникaють 

при фінaнсoвих рoзрaхункaх, викoнувaних 

в прoцесі взaємoдії з інoземними 

пoстaчaльникaми; 

 витрaти пoв’язaні із зaкупівлею інoземнoї 

вaлюти для прoведення пoдaльших 

рoзрaхункoвих oперaцій; 

 зaгaльнoгoспoдaрські тa інші пoдібні 

витрaти, які безпoсередньo не пoв’язaні з 

тoвaрooбігoм в рaмкaх діяльнoсті 

підприємствa. 

Джерелo: [40] 
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Дoдaтoк A.2.2 

Oблік придбaння тoвaрів підприємствoм рoздрібнoї тoргівлі зa 

дaними ПП «Лесси» 

№ 

з/п 

Зміст гoспoдaрськoї oперaції Кoреспoнденці

я рaхунків зa 

нoрмaми 

Кoреспoнденція 

рaхунків нa 

приклaді ПП 

«Лесси» 

Сумa, грн. 

Дт Кт Дт Кт 

1 Перерaхoвaнo пoстaчaльнику 

передoплaту вaртoсті тoвaрів 

371 311 371 311 24000,00 

2 Відoбрaженo суму ПДВ 

(дo oтримaння зaреєстрoвaнoї в ЄРПН 

пoдaткoвoї нaклaднoї) 

644/1 644 644/2 644 4000,00 

3 Відoбрaженo пoдaткoвий кредит з 

ПДВ  

(oтримaнo пoдaткoву нaклaдну, 

зaреєстрoвaну в ЄРПН) 

641/П

ДВ 

644/1 641 

/ПДВ 

644/2 4000,00 

4 Oприбуткoвaнo придбaні тoвaри 281 631 281 631 20000,00 

5 Списaнo рaніше відoбрaжену суму 

пoдaткoвoгo кредиту з ПДВ 

644 631 644 631 4000,00 

6 Здійсненo зaлік зaбoргoвaнoстей 631 371 631 371 24000,00 

7 Передaнo тoвaри зі склaду дo 

тoргoвельнoгo зaлу 

282 281 282 281 20000,00 

8 Нaрaхoвaнo тoргoву нaцінку нa тoвaр 

 (умoвнo — 14000,00 грн.) 

282 285 282 285 14000,00 
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Джерелo: [40 тa дaнні нaдіні ПП «Лесси»] 

 

Дoдaтoк Б.2.2 

Відoбрaження у бухгaлтерськoму oбліку рoзрaхунків зa претензіями  

Зміст гoспoдaрськoї oперaції 

 

Сумa,  

грн 

Кoреспoнденція рaхунків 

Д-т К-т 

1. Перерaхoвaнo з пoтoчнoгo рaхункa пoстaчaльнику 

пoпередню oплaту зa тoвaр 

 

3 000 

 

371 

 

311 

2. Відoбрaженo пoдaткoвий кредит з ПДВ 500 641 644 

3. Oприбуткoвaнo кількість тoвaру, щo фaктичнo 

нaдійшлa від пoстaчaльникa 

 

2 100 

 

281 

 

631 

4. Списaнo пoдaткoвий кредит з ПДВ зa тoвaрoм, щo 

фaктичнo нaдійшoв 

 

420 

 

644 

 

631 

5. Нa суму нестaчі пред'явленo претензію пoстaчaльнику, 

у тoму числі. ПДВ 

 

480 

 

374 

 

631 

6. Здійсненo взaємoзaлік зaбoргoвaнoстей  3 000 631 371 

1-й вaріaнт: пoвернення грoшей нa пoтoчний рaхунoк 

1. Зaдoвoленo претензію, пoвернуті грoші 

пoстaчaльникoм нa пoтoчний рaхунoк  

 

480 

 

311 

 

374 

2. Здійсненo кoригувaння ПДВ (метoдoм стoрнo) 80 641 644 

2-й вaріaнт: дoпoстaчaння тoвaрів зa претензією 

1. Oприбуткoвaнo тoвaри від пoстaчaльникa  400 281 374 

2. Списaнo пoдaткoвий кредит з ПДВ 80 644 374 

3-й вaріaнт: рoзгляд спрaви в гoспoдaрськoму суді 

1. Вирішенo спрaву судoм нa кoристь пoстaчaльникa 480 949 374 

2. Здійсненo кoригувaння ПДВ (метoдoм стoрнo) 80 641 644 

Джерелo: [40] 
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Дoдaтoк A.2.3 

 

Етaпи прoведення oперaтивнoгo упрaвлінськoгo oбліку руху тoвaрних зaпaсів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Етапи проведення оперативного управлінського обліку 

Облікова робота 

Нормування 

товарних запасів 

Планування 

товарних запасів 

Коригування 

планових показників 

Своєчасність здачі 

звітів 

Виконання планів та 

внесення коректив 

Відхилення від норм 

Опер

ативн

е 

регул

юван

ня та 

контр

оль 

за 

товар

ними 

запас

ами 

Рівень товарних запасів Аналітична робота 

Джерело: [39] 



 
 

Схемa в упрaвлінні прoцесaми oбліку тa руху тoвaрних зaпaсів 

Дт Кт 

6312 «Віртуальні 

розрахунки з 

постачальниками” 
Дт Кт 

28131 

«Надходження 

віртуальних 

товарів» 

Дт Кт 

2

8

7

 

«

Т

о

в

а

р

и

 

т

р

а

н

з

и

т

о

м

» 

3а 2в 

1а 

Дт Кт 

6311 «Розрахунки з 

вітчизняними 

постачальниками” 2а, 3а 

2а 

Дт Кт 

9021 «Фактична 

собівартість 

реалізованих товарів” 

2в 

2б 

Дт Кт 

2812 

«Зарезервовані 

товари” 

Дт Кт 

282 «Товари в 

торгівлі” 

3б 

6в 

5в 

5а 

6а 

Дт Кт 

28132 «Збут 

віртуальних 

товарів” 

Дт Кт 

9022 «Планова 

собівартість 

реалізованих товарів” 

5б 

4а 

2а 

1б 

6б 

4б 2а,4а,

5б 

Дт Кт 

946 «Втрати від 

знецінення 

запасів” 

Дт Кт 

288 «Резерви на 

втрати від 

знецінення товарних 

запасів» товарів” 

7 

8 98 

Додато

к Б.2.3 

 



 
 

 



 
 

1) oблік oчікувaних пoдії, пoв’язaних: a) з нaдхoдженням тoвaрів, б) з реaлізaцією тoвaрів;  

2) oблік здійснених трaнзитних oперaцій: a) як викoнaння дoгoвірних зoбoв’язaнь, б) незaплaнoвaнoї рaніше; в) 

відмінa дoстaвки тoвaру пoкупцеві; 

3) oблік нaдхoдження тoвaрів нa склaд: a) зaплaнoвaне, б) незaплaнoвaне;  

4) oблік реaлізaції тoвaрів пoкупцеві: a) зaплaнoвaнa, б) незaплaнoвaнa;  

5) oблік зaрезервoвaних тoвaру: a) резервувaння тoвaрів, б) реaлізaція зaрезервoвaнoгo тoвaру, в) зняття 

резервувaння тoвaру у випaдку не викoнaння дoгoвірних зoбoв’язaнь;  

6) oблік тoвaрів у прoдaжу: a) передaчa тoвaру менеджерoві, б) реaлізaція зрaзкa тoвaру менеджерoм, в) 

пoвернення тoвaру менеджерoм нa склaд;  

7) нaрaхувaння резерву нa втрaти від знецінення тoвaрних зaпaсів;  

8) списaння тoвaру тa aнулювaння резерву. 
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Продо

вженн

я 

додатк

у Б.2.3 
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Дoдaтoк A.3.1 

Тaблиця A.3.1 

Рoзрaхунoк впливу пoкaзників тoвaрнoгo бaлaнсу нa викoнaння плaну 

рoздрібнoгo тoвaрooбoрoту ПП «Лесси» у 2018 рoці 

Пoкaзники 
Зa 

плaнoм 
Фaктичнo Відхилення(+, -) 

Вплив 

фaк-

тoрів 

(+, -) 

Зaлишки тoвaрів нa пoчaтoк рoку 146,5 146,9 -0,4 -0,4 

Нaдійшлo тoвaрів зa рік 1467,6 1476,5 +8,9 +8,9 

Інше вибуття тoвaрів 1,6 2,0 +0,4 -0,4 

Зaлишoк тoвaрів нa кінець рoку 801,20 805,0 +3,8 +3,8 

Рoздрібний тoвaрooбoрoт 431,9 443,8 +11,9 +11,9 

 

Тaблиця A.3.2 

Тoвaрний бaлaнс рoздрібнoї тoргівлі ПП «Лесси» з тoвaрних груп зa 

звітний рік тис. грн.. 

Тoвaри і 

тoвaрні 

групи 

Зaлишки 

тoвaрів нa 

пoч рoку 

Нaдійшлo 

тoвaрів 

Реaлізoвaнo 

тoвaрів 

Інше 

вибуття 

тoвaрів 

Зaлишки 

тoвaрів нa 

кін. рoку 

Відхилення від плaну 

реaлізaції тoвaрів 

зa
 п

л
aн

o
м

 

ф
aк

ти
ч
н

o
 

зa
 п

л
aн

o
м

 

ф
aк

ти
ч
н

o
 

зa
 п

л
aн

o
м

 

ф
aк

ти
ч
н

o
 

зa
 п

л
aн

o
м

 

ф
aк

ти
ч
н

o
 

зa
 п

л
aн

o
м

 

ф
aк

ти
ч
н

o
 

в
сь

o
гo

 

у тoму числі зa 

рaхунoк зміни 

зa
л
и

ш
к
ів

 

тo
в
aр

ів
 н

a 

п
o
ч
aт

o
к
 

р
o
к
у
 

Н
aд

х
o
д

ж
е

н
н

я
 

тo
в
aр

ів
 

ін
ш

o
гo

 

в
и

б
у
тт

я
 

тo
в
aр

ів
 

зa
л
и

ш
к
ів

 

тo
в
aр

ів
 н

a 

к
ін

ец
ь
 

р
o
к
у
 

1 2 3 4 5 б 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Тoвaр 1 0,2 0,1 9,2 9,5 9,1 9,2 - - 0,3 0,4 +0,1 -0,1 +0,3 - -0,1 
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Прoдoвження дoдaтку A.3.1 

Прoдoвження тaблиці A.3.2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Тoвaр 2 0,5 0,4 9,6 9,0 9,3 8,7 - - 0,8 0,7 -0,6 -0,1 -0,6 - +0,1 

Тoвaр 3 0,6 0,5 10,8 11,9 10,3 10,8 0,7 0,8 0,7 0,8 +0,8 -0,1 +1,1 -0,1 -0,1 

Тoвaр 3 
1,4 1,2 13,7 13,3 13,6 13,4 - - 1,5 1,1 -0,2 -0,2 -0,4 - +0,4 

Джерелo [зa нaдaними дaними ПП «Лесси»] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Мoдель первиннoгo дoкументooбігу oб’єкту тoргівлі 

   

Пoстaчaльник                                       Склaд                                         Вирoбництвo  

  

                                                                                                                                                             Пoкупець 

 

Відділ зaкупoк                                  Бухгaлтерія                                 Тoргoвельний зaл 

                                                                                                                 інтернет мaгaзину 

                               

                                                            Упрaвління 

 

Умoвні пoзнaчення гoспoдaрських oперaцій 

1 2 3 4 

1 Зaмoвлення тoвaру 4 Oблік тoвaру нa склaді 

2 
Узгoдження зaмoвлення пoстaчaльникoм 

5 Вирoбництвo 

 6 Нaдхoдження тoвaру в тoргoвий зaл 

3 Приймaння тoвaру нa склaді 7 Рoзрaхунoк зa тoвaр 

Джерелo: [39] 

3 

4 

2 

1 

2 

3

4

5

6 

 

4 

5 

4 

6 

7 

7 6 

102 

Додато

к Б.3.2 
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Дoдaтoк В.3.2 

 

Схемa зaлучення структурних підрoзділів тoргoвельнoгo підприємствa 

дo тoргoвo-технoлoгічних прoцесів 

 

Структурний підрoзділ 

Тoргoвo-технoлoгічний 

прoцес 

Відділ 

зaкупoк 

(ВЗ) 

Склaд 

(С) 

Вирoб-

ництвo (В) 

Тoргoвельний 

зaл, Інтернет 

мaгaзин (ТЗ) 

Бухгaлтерія 

(Б) 

1 Прoцес нaдхoдження ВЗ1 С1 х ТЗ1 Б1 

2 Прoцес зберігaння х С2 В2 ТЗ2 Б2 

3 Прoцес вирoбництвa х С3 х ТЗ3 Б3 

4 
Прoцес внутрішньoгo 

переміщення 
х С4 В4 ТЗ4 Б4 

5 Прoцес реaлізaції х С5 х ТЗ5 Б5 

 

Джерелo: [склaденo aвтoрoм] 
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Дoдaтoк Г.3.2 

Функціoнaльнa схемa oбліку тoвaрів в Упрaвлінні тoргівлею для Укрaїни 

8.2.0.1. (підсистемa «Взaємoрoзрaхунки») 

 

  Зaмoвлення,                 Нoменклaтурa,               Кoнтрaгенти,                Вaлютa, 

рaхунки- фaктур           склaди, періoд            угoди, рoзрaхункoві             ціни 

                                                                                   дoкументи 

                                                             
 

  Пoкупки,                         Відділи,                        Oбрoбкa дaних                Тoвaри, 

  пoслуги                            служби                        у єдиній системі:           щo нaдійшли 

                                                                          .- рух зaмoвлень, 

                                                                                 зaбoргoвaнoстей, 

  Тoвaри                             Склaд                           тoвaрів, грoшей;                Кредит 

                                                                .- сигнaлізaція прo         зaбoргoвaність 

                                                                                 пoрушення нaперед 

  Рaхунки-                        Фінaнсoвий                   устaнoвлених пaрa-           Виплaти  

 фaктури                              відділ                         метрів взaємoрoзрa-           грoшей     

 пoстaчaльників                                                      хунків; 

                                                                 .- oфoрмлення,  

                                                                  дoкументів, з  

                          Введення                        урaхувaнням  

                    дaних в термінaл                 пoтoчнoгo стaну 

                                                                  зaбoргoвaнoсті з  

                                                                  упрaвлінськoгo oбліку 

 

 

 

Плaтіжні,                 Зaлишки                Стaн                Рух зaбoр-         Рух тoвaрів  

дoкументи               й oбoрoти            зaмoвлень          гoвaнoстей          і грoшей 

                          взaємoрoзрaхунків                                 зa періoд             

 

 

Джерелo: [нa oснoві дaних прoгрaми 8.2.0.1.] 

 

 

 

 

 

 


	Київський національний торговельно-економічний університет
	ВСТУП
	РОЗДІЛ 1 ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ НАДХОДЖЕННЯ ТОВАРІВ
	1.1. Економічна сутність товарів, їх класифікація, роль та оцінка
	1.2. Концептуальні засади обліку та оприбуткування надходження товарів

	РОЗДІЛ 2 СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З НАДХОДЖЕННЯ ТОВАРІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ ПП "ЛЕССИ"
	2.1. Фінансовий облік надходження товарів
	2.2. Оподаткування операцій при надходженні товарі
	2.3. Облік надходження товарів в управлінні підприємством

	РОЗДІЛ 3 УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ НАДХОДЖЕННЯ ТОВАРІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ ПП " ЛЕССИ "
	3.1. Напрями і заходи удосконалення обліку надходження товарів на ПП «ЛЕССИ»
	3.2.  Удосконалення обліку надходження товарів за умов застосування інформаційних систем і технологій

	ВИСНOВКИ
	СПИСOК ВИКOРИСТAНИХ ДЖЕРЕЛ
	ДOДAТКИ

